Društvo jedrskih strokovnjakov Slovenije (www.djs.si) in Katedra za jedrsko tehniko Fakultete za matematiko in fiziko Univerze v Ljubljani (http://www.fmf.uni-lj.si/si/studij-fizike/podiplomski-jedrska-tehnika/) v sodelovanju z Elektro Slovenija d.o.o., Gen-Energija d.o.o in Holdingom slovenskih elektrarn d.o.o. in s podporo Instituta »Jožef Stefan«, Nuklearne elektrarne Krško d.o.o., Agencije za radioaktivne odpadke, razpisujeta NATEČAJ MLADIH ENERGETIKOV 2008.

Natečaj je namenjen študentom višjih letnikov predvsem naravoslovnih in tehniških fakultet, ki jih zanimajo teme s področja energetike. Od kandidatov pričakujemo pisne razprave (npr. raziskovalne, seminarske ali diplomske naloge) ali predloge demonstracijskih ali učnih materialov (načrti, delujoči modeli, računalniški programi, internetne strani ipd.). Še posebej bomo veseli prispevkov na temo miroljubne uporabe jedrske energije. 

Avtorji treh najboljših prispevkov bodo nagrajeni: prvo mesto 1000 EUR, drugo mesto 750 EUR in tretje mesto 500 EUR. Prispevke pošljite po pošti na naslov Društvo jedrskih strokovnjakov Slovenije, Jamova 39, 1000 Ljubljana, z oznako »Ne odpiraj! – Natečaj mladih energetikov 2008« najkasneje do 30.5.2008. 

(več v - http://www.djs.si/1novice/NatecajMladihEnergetikov08.pdf) 

