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Zvišanje obrestne mere ECB

Evropska centralna banka (ECB) je 8. junija objavila zvišanje obrestnih mer, na 2.75%, kar predstavlja zvišanje v višini četrtine odstotka.

Razlogi za ukrep, so po besedah predsednika ECB Tricheta, v zagotavljanju cenovne stabilnosti oziroma brzdanju inflacije. Ta je aprila letos v evroobmočju znašala 2.4%, kar predstavlja 0.2% več kot mesec prej. 

Po njegovih besedah je, kljub tretjemu zvišanju obrestnih mer v 7 mesecih, ta še vedno nizka.

Nekateri finančni ministri držav članic so izrazili skrb, da se utegne evropska valuta zaradi tega ukrepa še podražiti v odnosu do dolarja. Višanje inflacije je pripisati predvsem storitvenemu sektorju, ki pa predstavlja ključen del evropskega gospodarstva.

Odziv evropskih poslovnih združenj na zvišanje je bil negativen. Menijo namreč, da ukrep ogroža začetek evropskega gospodarskega okrevanja.

Predstavniški organizaciji za malo podjetništvo v EU, UNICE ter UEAPME, opozarjata, da zvišanje obrestnih mer škoduje predvsem malim podjetjem, saj jim višje obrestne mere onemogočajo dostop do kreditov. 
Sporočilo ECB:

http://www.ecb.eu/press/pr/date/2006/html/pr060608.en.html
Direktiva o storitvah se bliža končni uveljavitvi

Tudi države članice so 29. maja potrdile besedilo direktive o storitvah, s čimer je zakonodajni proces, ki je trajal od leta 2004 in pri tem sprožila številna vprašanja in proteste, skoraj zaključen. Proces smo spremljali tudi v Biltenu. V prihodnje ga mora v drugem branju potrditi še Evropski parlament, a glede na konsenz, ki je bil letos dosežen, gre le za tehnično vprašanje. Države članice morajo vsebino direktive prenesti v svojo zakonodajo v treh letih – predvidoma do 2009.

Tokratno glasovanje med državami članicami tudi ni potekalo brez zapletov, saj so vzhodnoevropske države še zadnjič poskušale doseči ugodnejši položaj za svojo delovno silo, ki bo opravljala storitve na zahodu. Predlagale so odpravo določbe, ki državam omogoča zaščito domačega sektorja storitev pred tujimi ponudniki, na področju zdravstva, okolja in javnega reda.

Dosegle pa so le manjše popravke. Tako bodo nacionalne vlade presodile morebiten škodljiv vpliv domače zakonodaje na tujo konkurenco, ki bo po novem vstopala na njihov domači trg. S tem naj bi pravočasno odpravile pravno podlago za morebitne zaščitne ukrepe.

Končno so za direktivo glasovale vse članice, razen Litve in Belgije.

Čeprav direktiva ne pokriva vseh področij storitev in je milejša kot prvotni predlog Komisije, bo vendarle omogočal lažje čezmejno poslovanje podjetij, z manj birokratskimi ovirami. Tudi odpiranje podružnic v drugi državi članici bo olajšano.

Izboljšal se bo nadzor nad opravljenimi storitvami, direktiva tudi onemogoča neposredne zaščitne ukrepe na domačem trgu oz. uvedbo diskriminatornih zahtev do tuje konkurence.

Besedilo direktive je na voljo:

http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/site/en/com/2006/com2006_0160en01.pdf
Nova prizadevanja Komisije proti davčnim utajam

Glede na to, da so davčne utaje razlog za vse večjo skrb v EU, je Komisija 30. maja predstavila paket predlogov za bolj uspešno izterjavo DDV.

Države članice sodelujejo pri izterjavi DDV od 80-ih let prejšnjega stoletja. Ker pa sistem sodelovanja ne dosega zadovoljivih rezultatov, ga je po mnenju Komisije treba dopolniti. Letno naj bi davčna utaja Unijo stala 60 milijard evrov (ali 2 do 2.5% BDP).

Predlogi Komisije vsebujejo izboljšano sodelovanje med državami na administrativnem in zakonodajnem področju, tudi z ustanovitvijo foruma za administrativno sodelovanje.

Skupnost bi morala bolj enotno nastopiti do poslovanja s tretjimi državami, kjer bi bilateralni sporazumi morali vsebovati tudi davčne aspekte. 

Trenutna sistema DDV in trošarin sta potrebna prenove. Komisija predlaga krepitev obveznosti za plačevanje davkov in širitev mehanizma obrnjene davčne obveznosti. Tako naj podjetja sama obračunajo davek, kadar koristijo storitev ponudnika iz druge države članice.  

Predlog Komisije gre torej v smer sistema DDV, v katerem bi podjetja DDV obračunavala in plačevala vzdolž dobavne verige znotraj EU. Države uvoznice bi plačan DDV terjale od izvoznikov.

Tak sistem bi zahteval spretnost posamezne države članice in bi zato lahko postal podlaga za harmonizacijo stopnje DDV v Uniji, čemur nekatere države odločno nasprotujejo. 

O predlogu so 7. junija razpravljali na zasedanju finančnih ministrov, kjer so ministri pritrdili nadaljnjemu razvoju predlaganih sprememb. Komisija pa naj bi še letos oblikovala predlog direktive, s katero bi državam omogočili uveljavitev mehanizma obrnjene davčne obveznosti za posle med domačimi podjetji, v vrednosti nad 5.000 evri.

Predlog komisarja za davčne zadeve Kovacsa:

http://ec.europa.eu/taxation_customs/resources/documents/taxation/vat/control_anti-fraud/combating_tax_fraud/COM(2006)254_en.pdf
Za enostavno menjavo bančnega računa

Evropska komisija je sklicala strokovno skupino, ki bo preučila prakso ob menjavi ali zaprtju bančnega računa s strani potrošnika doma ali v drugi državi članici. Rezultati študije bodo predlogi, ki naj bi odpravili morebitne zakonske, administrativne ali druge ovire pri tem, kot so vstopne in izstopne provizije.

Gre za začetno aktivnost pri izvajanju ciljev Bele knjige o finančnih storitvah, ki jo je Komisija objavila lansko leto.

Strokovno skupino sestavljajo strokovnjaki evropskih in nacionalnih bančnih in potrošniških združenj, pa tudi posameznih akademikov. Predstavniki omenjenih skupin so se k sodelovanju lahko prijavili še do 16. junija.

Evropskim potrošnikom mora biti omogočeno enostavno prenašanje svojega bančnega računa zaradi različnih ponudb bank na področju kreditov in investicij. Večina potrošnikov pa je pri izbiri ponudbe vezanih na banko, pri kateri imajo odprt račun. 

Možnost enostavnega prenašanja bančnega računa bo še posebej pomembna in uporabna z začetkom 2008, saj bo takrat začel veljati prvi enotni evropski plačilni prostor in storitve, ki jih prinaša. Gre predvsem za enostavnejše in cenejše čezmejno plačevanje, primerljivo z današnjim na nacionalni ravni.

Parlament še pripravlja predlog Komisije o enotnem evropskema plačilnem prostoru za prvo branje, ki je predvideno za september 2006.

Več o pobudi najdete na:

http://ec.europa.eu/internal_market/finservices-retail/baeg_en.htm
Opozorilne oznake na alkoholnih izdelkih?

Komisija je pred kratkim objavila izsledke raziskave, ki analizira porabo alkohola in zakonodajo v državah članicah, povezano s prodajo alkoholnih izdelkov.

Škodljivost alkohola je vsem znana. Poročilo zato med drugim predlaga  jasno označevanje škodljivost in nevarnosti alkoholnih izdelkov, ki bi jih morali uporabljati sami proizvajalci.

Komisija namerava uveljaviti podobne oznake, kot se že uporabljajo na izdelkih tobačne industrije.

Izsledki študije za Slovenijo niso presenetljivi, alarmanten pa je predvsem visok delež mladine, ki zlorablja alkohol.

Študija Alkohol v Evropi je na voljo na spletnih straneh Komisije:

http://ec.europa.eu/health-eu/news_alcoholineurope_en.htm
Obetajo se spremembe pri označevanju prehrambenih izdelkov

Rezultati posvetovanja, ki ga je Komisija izvedla sredi junija so pokazali, da so v bodoče na področju označevanja prehranskih izdelkov možne naslednje spremembe. Navajamo predloge Evropskega združenja za obrt ter mala in srednja podjetja (UEAPME).
Pravila o pakiranju hrane naj ostanejo v domeni posamezne države članice, saj se njena poraba in vsebine v posameznih državah preveč razlikujejo in enotna zakonodaja tu ne bi bila smiselna.

Spodbuditi je potrebno kampanje za osveščanje potrošnikov, predvsem o vsebini oznak na izdelkih, ki manj izobraženim ljudem na tem področju, ne koristijo.

Število obveznih oznak na živilih naj vsebuje le tiste podatke, ki so nujni za varstvo potrošnikov.  Zakonodaja, ki določa vsebino oznak naj upošteva višje stroške za mala in srednja podjetja, ki imajo zaradi manjših količin proizvodnje višje stroške z označevanjem. 

Predlog UEAMPE:

http://www.ueapme.com/docs/press_releases/pr_2006/060616_food_labelling.pdf
Program Skupnosti za konkurenčnost in inovacije

Evropski parlament je potrdil program Skupnosti, ki je namenjen podpori malim in srednjim podjetjem (MSP) na področju spodbujanja konkurenčnosti in inovacij. Je naslednik Večletnega programa za podjetništvo, ki se je izvajal v aktualnem programskem obdobju.

Med 2007 in 2013 pa bodo MSP iz njega koristila 3.6 milijarde evrov, v okviru različnih pobud, od spodbujanja konkurenčnosti, do razvoja energetske učinkovitosti, obnovljivih virov energije, okoljskih in informacijskih tehnologij.

V programu naj bi predvidoma sodelovalo 350.000 evropskih podjetij, ki bodo prejemniki sredstev. 
Razdeljen je na tri podprograme, ki zajemajo podjetništvo in inovativnost (vključno z ekološkim področjem delovanja in različnimi finančnimi instrumenti rizičnega kapitala in bančnih posojil; vrednost 2.1 milijarde evrov), podporo razvoju informacijske in telekomunikacijske tehnologije (728 milijonov evrov) ter program Inteligentna energija za Evropo (727 milijonov evrov).
Največji del programa, ki namenja finančne instrumente malim podjetjem, govori o pomoči malim podjetjem v začetni fazi in v fazi širitve.  Vsebuje tudi podporo pobudam za integracijo obstoječih mrež, ki zagotavljajo podporne storitve podjetjem, z mrežami, ki zagotavljajo podporo inovacijskim aktivnostim. Evropski investicijski sklad (EIF) bo upravljal z 1 milijardo evrov, za namene sofinanciranja finančnih instrumentov, predvsem na področju rizičnega kapitala in shem garancij za kredite, za mala podjetja v EU.
Spletna stran programa z dodatnimi informacijami je dosegljiva na:

http://ec.europa.eu/enterprise/enterprise_policy/cip/index_en.htm
Dnevi malih in srednjih podjetij v evropskih mestih
V prvi polovici junija so se v Bruslju ter nekaterih drugih evropskih mestih odvili Dnevi malih in srednjih podjetij. Manifestacija želi izraziti stališče, da se Evropa zaveda pomembnosti sektorja malega podjetništva. Ta predstavlja večino v storitvenem sektorju ter prinaša tretjino delovnih mest v Uniji.
Ob tej priložnosti je avstrijsko predsedstvo organiziralo letno konferenco o Evropski listini za mala podjetja. Na njej so med drugim predstavili primere dobrih praks v posameznih državah članicah na področju izboljševanja poslovnega okolja za mala podjetja, predvsem enostavnejših postopkov za odpiranje podjetij, uspešnih modelov elektronskega poslovanja ter razvoja samostojnih podjetnikov. 

Cilj letošnje konference je bil trojen – predlagati ukrepe skupnega trga, ki posebej koristijo malim podjetjem (lažji dostop do informacij, zakonodaje ter standardov), vzpostavljanje poslovne podpore za podjetja v začetni fazi in v fazi prenosa lastništva ter spodbuditi ukrepe za razvoj e-poslovanja.

Več informacij o konferenci:

http://ec.europa.eu/enterprise/enterprise_policy/charter/conf2006/index_en.htm
Povzetki nekaterih primerov dobrih praks:

http://europa.eu.int/rapid/pressReleasesAction.do?reference=MEMO/06/238&format=HTML&aged=0&language=EN&guiLanguage=sl
Nove pobude kohezijske politike 

V Bruslju je evropska komisarka za regionalno politiko Hűbnerjeva 30. maja predstavila nove pobude kohezijske politike za tehnično pomoč, ki se bodo izvajale pod okriljem mednarodnih finančnih institucij. Na voljo bodo predvsem novim državam članicm EU pri črpanju denarja iz evropskih strukturnih skladov.

Gre za pobudo Jaspers (Joint Assistance in Supporting Projects in European Regions), ki bo namenjena nacionalnim in regionalnim oblastem pri velikih infrastrukturnih projektih. 

Naslednji je Jeremie (Joint European Resources for Micro to Medium Enterprises), ki izboljšuje dostop do finančnih virov za mikro, mala in srednja podjetja. Nosilna finančna institucija za to pobudo je Evropski investicijski sklad (EIF), v sodelovanju z EIB.

Tretja pobuda je Jessica (Joint European Support for Sustainable Investment in City Areas), iz katere bodo sredstva (v kombinciji subvencij ter kreditov) namenjena projektom za obnovo in razvoj mestnih območij. 
Naštete pobude, ki črpajo preko navedenih finančnih institucij črpajo sredstva evropskih strukturnih skladov. Sodelovanje navedenih finančnih institucij prinaša dodatno strokovno pomoč ter nadzor nad porabo sredstev ter s tem  višjo dodano vrednost projektov. Dostopen je tudi dodatni bančni kapital.

Več o pobudi JEREMIE, ki se osredotoča na mala podjetja:

Finančni viri bodo na nivoju držav članic in njihovih regij omenjenim skupinam podjetij ponujeni v obliki venture kapitala, kreditov, garancij in drugih inovativnih načinov financiranja. S pomočjo pobude Jeremie bodo lahko države in regije črpale sredstva Evropskega sklada za regionalni razvoj za namene oblikovanja shem kapitala za podporo dejavnosti malih podjetij. 

V tem je pobuda podobna programu Skupnosti za konkurenčnost in inovacije (o katerem prav tako pišemo v tej številki), vendar ne bosta namenjala sredstev za enake sheme kapitala. Jeremie bo tako zagotavljal finančne instrumente za regionalni nivo, kot so investicije v regionalne sklade rizičnega kapitala, tehnično pomoč ali sredstva za finančne posrednike v regijah. Eden od načinov pomoči bodo tudi garancije za kredite malim podjetjem.
Projekti malih in srednjih podjetij, ki bodo lahko pridobivala sredstva iz pobude Jeremie so projekti modernizacije, širitve poslovanja v sektorjih kot so predelava, kmetijstvo, okolje, storitve, IKT, idr.

Podrobnosti o pobudah:

http://europa.eu.int/rapid/pressReleasesAction.do?reference=MEMO/06/219&type=HTML&aged=0&language=EN&guiLanguage=en
Več o pobudi Jeremie:

http://www.eif.europa.eu/jeremie/
Mala in srednja podjetja ter razvoj informacijske tehnologije
Znano je dejstvo, da predstavljajo mala in srednja podjetja 99% podjetij v EU. Prav zato je pomembna vsaka aktivnost, ki bi jim pomagala k njihovi rasti in uspešnosti. Informacijske in telekomunikacijske tehnologije so prav gotovo podporno področje, ki jim omogoča večjo rast in s tem zaposlovanje.
Mala podjetja bodo v EU koristila razvoj skupnega trga v sektorju informacijskih tehnologij, saj okoli 350.000 njih deluje na tem področju. 

Njihove storitve so nepogrešljive za gospodarstvo, saj so storitve, kot so razvoj internetne trgovine, digitalna omrežja in naprave, izboljšale poslovanje podjetij. Poslovna združenja zato opozarjajo, da bi strožja zakonodaja na področju patentiranja programske opreme okrepila monopole, kar pa bi škodilo prav malim podjetjem. Prav ta morajo začeti bolj izkoriščati prednosti informacijske  tehnologije, zlasti na področju samega poslovanja in trgovanja, kar bi posredno skrajšalo čas plačil in prihranilo administrativne stroške.
V ta namen so predstavniki malih podjetij na zadnjem zasedanju v Bruslju pozdravili ustanovitev vse-evropske IKT in e-poslovne mreže. Njen glavni namen bo širiti primere dobre prakse na področju uporabe informacijskih tehnologij za namene razvoja elektronskega poslovanja v podjetjih. 

Podrobnosti o pobudi:

http://www.ueapme.com/docs/press_releases/pr_2006/060609_ICT.pdf
Višji prag za podeljevanje državnih pomoči po pravilu 'de minimis'

Evropska komisija je marca 2006 predstavila nov predlog o izločitvi manjših subvencij iz zahteve po uradnem obvestilu pri podeljevanju državnih pomoči. Komisija predlaga dvig zneska pomoči 'de minimis', ki ga ni treba najavljati Komisiji, z veljavnih 100.000 evrov na 150.000 evrov. 

V juniju je bil predlog Komisije spremenjen, kar je Evropsko združenje za obrt ter mala in srednja podjetja (UEAPME) pozdravilo. Nov predlog vsebuje višji prag zneska pomoči na 200.000 evrov (v obdobju treh let). To pomeni, da se pomoč vlade do omenjene višine ne bi smatrala kot državna pomoč in je kot take ni potrebno prijavljati Evropski komisiji zaradi zaščite pravil proste konkurence.

Združenje še poudarja, da je višina 200.000 evrov primerna in da se Komisija ne bi smela ukloniti pritiskom po zvišanju tega zneska. To bi namreč že pomenilo večje možnosti izkoriščanja pravila de minimis.

V nasprotju z UEAPME pa Evropsko gospodarsko združenje malih in srednje velikih podjetij (SME UNION, znotraj Evropske ljudske stranke) zagovarja stališče po nadaljnjem zvišanju praga na 300.000 evrov, saj naj bi imela nacionalna proračunska sredstva v podporo podjetjem po pravilu de minimis več manevrskega prostora in zato boljše učinke. Segmenta malih podjetij pa v EU ne bi smeli omejevati.
Stališče UEAPME:

http://www.ueapme.com/docs/press_releases/pr_2006/060607_deminimis_threshold.pdf
Stališče SME UNION:

http://www.sme-union.org/docs/
Nov sistem za iskanje nosilcev za ugotavljanje skladnosti 

Komisija je razvila nov elektronski sistem za iskanje organov za ugotavljanje skladnosti procesov in izdelkov, NANDO. Uporaba je brezplačna. 

V bazi podatkov so zbrane pristojne institucije za ugotavljanje skladnosti v državah članicah. Njihovo število dosega preko 1.700 naslovov in so vpisani v NANDO sistem.

Sistem odpravlja napore podjetij pri iskanju pravega sogovornika ter pospešuje proces registracije vsakega novega telesa, ki je na voljo za izvajanje ugotavljanja skladnosti. 

Iščete lahko v splošnem iskalniku, po organizaciji ali po državi. Sistem navede tudi zakonodajo, ki jo je potrebno pri poslovanju upoštevati v EU.
Sistem je na voljo na spletnih straneh:

http://ec.europa.eu/enterprise/newapproach/nando/
Komisija za objavo prejemnikov sredstev strukturnih skladov
Po napovedih želi Evropska komisija uveljaviti svojo zahtevo, da države članice javno objavijo seznam prejemnikov sredstev iz evropskih strukturnih skladov. Ukrep je del prizadevanja Komisije, da uveljavi načelo transparentnosti nad porabo evropskega denarja. Za strukturne sklade je iz evropskega proračuna namenjenih tretjina sredstev, prav tako tudi za ukrepe skupne kmetijske politike.
Podatki naj bi obsegali naziv prejemnika, višino prejetih sredstev in njihov glavni namen porabe. V prihodnje bodo do sredstev upravičeni le tisti morebitni prejemniki, ki se bodo z objavo teh podatkov strinjali. Nekatere države članice (Velika Britanija, Nizozemska) so to zahtevo že uveljavile v praksi.
Zahteva pa ne velja za sredstva iz Evropskega socialnega sklada. Ta bodo porabljena za različne pobude na področju trga dela, kot so enakost med spoloma na trgu dela, programe usposabljanja itd. 

Pobuda Komisije za večjo transparentnost pri porabi sredstev:

http://ec.europa.eu/commission_barroso/kallas/transparency_en.htm
V Buslju končano zasedanje Evropskega sveta

Zasedanje voditeljev držav članic se je končalo 16. junija. Po pričakovanjih so udeleženci največ časa posvetili debati o prihodnjem razvoju sprejemanja evropske ustavne pogodbe. V zaključkih zasedanja pa lahko beremo tudi o področju podjetništva.
Svet je pozval Komisijo, naj nadaljuje izvajanje ciljev industrijske politike, ki bo ovrednoteno v začetku leta 2007. Pozdravil je tudi dosedanje rezultate na področju izboljševanja zakonodaje in delovanja institucij, predvsem v smislu poenostavljanja, kar je zlasti pomembno za mala in srednja podjetja. Države članice naj reforme na tem področju izvajajo še naprej. Komisija naj predstavi poročilo v 2007. 
Ena od zahtev, ki jo je na zasedanju povzel predsednik Evropskega gospodarskega združenja malih in srednje velikih podjetij (SME UNION) prav tako zadeva manj administracije za mala podjetja. Zahteve po različnem poročanju naj bi se v prihodnjih treh letih zmanjšale za tretjino, saj malim in sredjim podjetjem predstavljajo preveliko in nepotrebno breme. 

Zaključki zasedanja so na voljo na spletu:
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