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Slovensko gospodarsko in raziskovalno združenje, Bruselj

Občasna informacija članom  10–2007
22. februar 2007
Razvojna pomoč Aziji do leta 2013

Rok za prijavo na razpis za razdelitev denarja za razvojne projekte v Aziji za letošnje leto se izteče 9. marca. Evropska komisija predvsem tistim članicam, ki se bodo na novo potegovale za ta denar, ko bo objavljen prihodnji razpis, priporoča, naj si že zdaj začnejo iskati partnerje. Manjšim državam, kot je Slovenija, v Bruslju priporočajo, da se povežejo z večjimi članicami. Največ projektov so do zdaj prijavili in dobili partnerji iz Nemčije, Italije in Francije, v zadnjem času pa se je začelo povečevati tudi število sodelujočih iz novih članic. Za delitev denarja, ki bo za razvojno pomoč Aziji na voljo v obdobju od leta 2007 do 2013, Evropska komisija strategijo še pripravlja. Kdaj natančno bo objavljena, še ne morejo povedati, zaradi tega je priporočljivo vsakih nekaj tednov pogledati na spletno stran direktorata za zunanje odnose in sosedsko politiko, pravijo v Bruslju. 
V tej strategiji bodo objavljene regionalne prioritete. Že zdaj je mogoče reči, da bodo večino denarja razdelili za projekte na nacionalni ravni, saj bo za vsako azijsko državo izdelan poseben nacionalni program. Za njegovo izvedbo bo pristojna delegacija EU v azijski državi. Med področji sta na vrhu energetika (proizvodnja iz obnovljivih virov in varčna raba energije) in varovanje okolja. EU sofinancira projekte, pri katerih sta udeleženi vsaj dve državi iz Azije ali pa vsaj dve regiji iz ene azijske države. V projektu morajo sodelovati vsaj 3 različni partnerji, od tega vsaj eden iz Azije. 
Partnerji so lahko gospodarske zbornice, lokalne, regionalne in nacionalne agencije (ne smejo biti del vlade oziroma ministrstev, ampak morajo imeti svoj proračun), organizacije za promocijo trgovine, investicij in poslovnega sodelovanja. Partnerji so lahko tudi industrijska in poslovna združenja, poklicna združenja, organizacije delodajalcev, nevladne organizacije, znanstveni inštituti, univerze oziroma fakultete, področne agencije in organizacije, specializirane za srednja in majhna podjetja. Partnerji pa ne smejo biti vladne organizacije, ministrstva, države in drugi podobni organi in organizacije. Kdor je v dvomih, ali določena agencija sme sodelovati ali ne, naj se pred prijavo pozanima na Evropski komisiji. Nasploh na Evropski komisiji pravijo, da je dobro na spletni strani pogledati najpogostejša vprašanja in odgovore, imajo pa tudi poštni predal..
Azijske države in evropske države, ki lahko sodelujejo
Azijske države, ki so vključene, so:  Afganistan, Bangladeš, Butan, Kambodža, Kitajska, Severni Timor, Indija, Indonezija, Laos, Malezija, Maldivi, Mongolija, Nepal, Severna Koreja, Pakistan, Filipini, Šri Lanka, Tajska in Vietnam. Organizacije iz Bruneja, Singapurja, Hong Konga, Japonske, Južne Koreje in Makaua smejo sodelovati v vseh projektih kot partnerji, vendar na lastne stroške. Med evropskimi državami poleg članic EU smejo sodelovati tudi Hrvaška, Makedonija, Turčija, Islandija, Norveška in Liechtenstein.
Evropska komisija določi le smernice in prednostna področja, zato vsakdo lahko v projektu predlaga svojo kombinacijo oziroma izbiro. Od leta 1997 je EU v okviru pomoči Aziji podprla več kot 320 projektov iz različnih sektorjev, pri katerih je sodelovalo več kot 1200 organizacij. V Bruslju opozarjajo, da je konkurenca precej ostra, saj je uspešen le vsak peti ali šesti projekt, ki ga partnerji prijavijo na razpis. To pomeni, da imajo možnosti za uspeh le dobri projekti. V 170 projektih, ki jih je EU sofinancirala, od leta 2003, sta dve tretjini od 667 partnerjev iz EU, petina iz Jugovzhodne Azije, 11 odstotkov iz Južne Azije in 6 odstotkov iz Kitajske in Severne Azije. Od 170 koordinatorjev je 138 iz EU, 15 iz Jugovzhodne Azije, 11 iz Južne Azije in 6 iz Kitajske in Severne Azije. V lanskem in letošnjem letu bo EU podprla od 40 do 60 projektov za razvoj Azije.
Koristne informacije:
· Stran, kjer bo Evropska komisija objavila skupno strategijo in strategijo za posamezne azijske države:

· www.ec.europa.eu/comm/external_relations(sp/index.htm
· Spletna stran Asia-invest:

· www.ec.europa.eu/comm/europeaid/projects/asia-invest
· Stran za iskanje partnerjev:

· www.ec.europa.eu/comm/europeaid/projects/asia-invest/psdb/psdb_introduction.htm
· Mreža Euro-Info centrov: www.ec.europa.eu/comm/enterprise/networks/eic/eic.html
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