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Slovensko gospodarsko in raziskovalno združenje, Bruselj

Občasna informacija članom  9–2007
21. februar 2007
Razpis za projekte s področja vseživljenjskega izobraževanja

Za programe vseživljenjskega izobraževanja je Evropska komisija objavila razpis za prijavo projektov. Glavni roki za oddajo  so: univerzitetna listina Erasmus 28. februar 2007; program Jean Monnet 15. marec 2007; Comenius, Erasmus, Leonardo da Vinci, Grundtvig 30. marec 2007; prečni program in spremljevalni ukrepi 30. april 2007. Prioritete, na podlagi katerih bodo ocenjevali predloge, so uveljavitev delovnega programa za izobraževanje in usposabljanje do leta 2010, pomoč izobraževanja in usposabljanja pri uresničevanju ciljev iz lizbonske strategije na nacionalni in evropski ravni, okrepitev vloge univerz, izboljšati kakovost in privlačnost poklicnega izobraževanja. V izobraževanje in usposabljanje vključiti večje število starejših, izboljšati kakovost izobraževanja, usposabljanje učiteljev, pa tudi povezave med izobraževanjem in kulturo kot predpriprava za leto medkulturnega dialoga, kar bo 2008.
Prioritete za program Comenius
Evropska komisija napoveduje, da bo pri ocenjevanju projektov v okviru programa Comenius na osnovnošolski in srednješolski ravni upoštevala predvsem učenje jezikov oziroma jezikovno raznolikost, izobraževanje in usposabljanje učiteljev vključno z inovativnimi pristopi in metodami dela. Pomembni bodo tudi ukrepi za povečanje deleža otrok, ki končajo šolanje, in zmanjšanje števila tistih, ki morajo šolo predčasno zapustiti. 

Na področju visokošolskega izobraževanja poudarja povezanost šol s podjetji, oblikovanje povezav po trikotniku med izobraževalnimi ustanovami (univerzami), znanstvenimi ustanovami (raziskave) in podjetji (inovacije).

Prioritete za program Erasmus
 Na prvem mestu Evropska komisija pri programu Erasmus za visokošolsko izobraževanje  izpostavlja izmenjavo študentov, profesorjev in raziskovalcev, sodelovanje med visokošolskimi organizacijami in podjetji, pa tudi oblikovanje trikotnika med izobraževalnimi ustanovami (univerzami), znanstvenimi ustanovami (raziskave) in podjetji (inovacije).

Na področju poklicnega izobraževanja bo Evropska komisija pri projektih, ki jih bo financirala na podlagi programa Erasmus, upoštevala predvsem kakovost in zanimivost programov za dijake, dobro vodenje in izvedbo programov, razvoj evropskih instrumentov in orodij na področju poklicnega izobraževanja, spodbujanje vzajemnega učenja, povezovanje izobraževalnih ustanov, učiteljev in delodajalcev pri izvajanju programov. 
Prioritete programa Leonardo da Vinci
Evropska komisija bo projekte s področja poklicnega izobraževanja, ki jih bo financirala na podlagi programa Leonardo da Vinci, izbirala na podlagi predlogov in možnosti izmenjav na evropski ravni, ocenila bo kakovost ponujenega programa za izobraževanje in usposabljanje, med prednostnimi nalogami je tudi usposabljanje učiteljev in ljudi, ki usposabljajo za poklice, pa tudi e-izobraževanje in vrednotenje učenja.

Cilj projektov na področju izobraževanja odraslih mora biti povečanje števila odraslih, ki se dodatno izobražujejo in usposabljajo, investiranje v izboljševanje metod in načinov poučevanja in usposabljanja, uvajanje sistemov za priznavanje neformalnih oblik izobraževanja in usposabljanja v skladu z evropskim sistemom kakovosti, spodbujanje aktivnega staranja in poučevanje in usposabljanje priseljencev, izboljšanje sistema zbiranja podatkov.

Prioritete programa Gruntvig 
Projekte za izobraževanje odraslih, ki jih bo EU financirala na podlagi programa Gruntvig, bodo na Evropski komisiji ocenjevali na podlagi kriterijev za kakovost, prioriteta je učenje v starejših letih, pa tudi povezovanje med generacijami in medgeneracijsko učenje, medkulturno povezovanje in usposabljanje in šolanje priseljencev, izobraževanje na področju zdravja in varstva potrošnikov, izobraževanje odraslih iz marginalnih skupin in ljudi s posebnimi potrebami. Prednostna naloga tega programa je tudi učenje jezikov.

Prečni program
Prednostne naloge tega programa so izdela študij in primerjalnih raziskav, dostop študentov do visokošolskega izobraževanja in uspešnost zaključevanja tega izobraževanja. Pri izobraževanju odraslih bodo glavne prioritete, ki jih bodo upoštevali pri prijavljenih projektih tudi organizacija, vodenje in financiranje izobraževanja. Povezovanje in ključne pristojnosti predšolskega in obveznega izobraževanja. Pri poklicnem izobraževanju bo poudarek na organiziranosti, pa povezavah z visokošolskim izobraževanjem in delodajalci.

Pri projektih s področja učenja jezikov poudarjajo učenje jezikov pred vstopom v osnovno šolo in v osnovni šoli, medkulturno povezovanje in usklajevanje, pomen jezikov za povečanje konkurenčnosti in atraktivnosti, motiviranje, razvoj in vključenost regionalnih jezikov in jezikov manjšin.
Pri projektih s področja informacijsko-komunikacijske tehnologije poudarjajo vpliv te tehnologije na izobraževanje, oblikovanje učečih se skupnosti, izmenjavo znanja, partnerstva med različnimi strankami. Na področju infrastrukture pričakujejo analize stanja, metodologij, praktične izkušnje. Za prečne projekte na evropski ravni pričakujejo povezave med temami, sektorji in uporabniki. Ena od prednostnih nalog bo tudi izkoriščenost obstoječih mrež in povezav.

Proračun in trajanje projektov
Proračun za omenjeni razpis znaša 784 milijonov evrov. Obseg dodeljene finančne pomoči in trajanje projektov se bosta verjetno precej razlikovala glede na dejavnike, kot sta vrsta projekta in število vključenih držav.

Graf 1: Struktura proračuna za programe vseživljenjskega izobraževanja od 2006-2013
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