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Slovensko gospodarsko in raziskovalno združenje, Bruselj

Občasna informacija članom  20–2007

26. marec 2007

Ocena uspešnosti izvajanja Lizbonske strategije
Izvedenci s Centra za evropske reforme so v sedmi letni oceni izvajanja Lizbonske strategije na podlagi kazalnikov izvajanja strukturnih reform objavili lestvico za leto 2006. Poleg tega za vsako od 5 področij navajajo 2 najboljše države (»zvezde«) in 2 najslabše države (»poraženke«).  Slovenija je na globalni letvici na solidnem 12.mestu, vendar je v primerjavi z letom 2005 nazadovala za eno mesto. Na prvem mestu je Danska, druga je Švedska, obe sta v primerjavi z letom 2005 svoji mesti ohranili. Na tretje mesto se je s petega povzpela Nizozemska, Velika Britanija je ostala četrta, Avstrija pa je lani padla s tretjega mesta v letu 2005 na 5. mesto. Med novimi članicami je na 10. mestu najuspešnejša Češka, ki je napredovala za dve mesti. Madžarska je s 15. padla na 19. mesto, Italija se je povzpela s 23. na 21. mesto. Na zadnjem mestu je Poljska, ki jo je v primerjavi z letom 2005 prehitela Malta, ki je zdaj predzadnja.
Pet temeljnih tematskih sklopov
Področja, ki jih zajema Lizbonska strategija, so izvedenci Centra za evropske reforme združili v pet temeljnih tematskih sklopov, ki so Inovacije, Liberalizacija, Podjetništvo, Zaposlovanje in socialna vključenost, Trajnostni razvoj in varovanje okolja. 

Inovacije
Na področju informacijske družbe so upoštevali rast deleža gospodinjstev, šol in javnih služb, ki imajo priključek na internet, in razširjenost novih tehnologij, kot je širokopasovni internet. Ugotavljajo, da ima več kot polovica gospodinjstev v EU priključek na internet, so pa med državami članicami velike razlike. Širokopasovni internet je imela v letu 2006 skoraj tretjina evropskih gospodinjstev, kar je skoraj 50 odstotkov več kot leto prej. 
Zvezde na področju informacijske družbe so po oceni Izvedencev Centra za evropske reforme Danska, Estonija in Švedska, poraženke pa so Grčija, Italija in Španija. Splošna ocena letos je za to področje B+, kar je bolje kot v letu 2006 (B).
Napredek na področju znanosti in raziskav so ocenjevali na podlagi patentov Evropske skupnosti in letnih izdatkov za znanost in raziskave, da bi do leta 2010  dosegli 3 odstotke BDP. Izdatke za patente je treba obravnavati zelo pazljivo, opozarjajo. V letu 2005 so recimo v ZDA samo za en patent na področju farmacije odšteli 15 milijonov evrov, kar je več kot za več kot šest patentov na področju elektro in elektronske industrije. Švica in Velika Britanija, ki imata močno farmacevtsko industrijo, kljub rasti izdatkov za znanost in raziskave, prijavita na leto relativno malo patentov v primerjavi z Nemčijo in Japonsko, kjer je vodilna elektronska industrija, proizvodnja delov za avtomobile, na Japonskem pa tudi tehnološka oprema in roboti. Zato je bolje upoštevati izdatke za znanost in raziskave nasploh. Med 12 najbogatejšimi članicami EU je v letu 2005 Švedska namenila največ za znanost in raziskave, in sicer 3,9 odstotka BDP, sledi ji Finska s 3,5 odstotka, tretje mesto pa si z 2,5 odstotka delita Danska in Nemčija. V tej dvanajsterici je z 1,1 odstotka BDP za znanost in raziskave na dnu Italija. Med revnejšimi članicami EU sta od ciljnih 3-odstotkov BDP najbolj oddaljeni Grčija in Portugalska, ki sta v letu 2005 porabili za znanost in raziskave le 0,6 oziroma 0,8 odstotka BDP. Slovenija je z 1,6 odstotka BDP na tej lestvici najboljša, največjo rast pa je med letom 1999 in 2005 imela Češka, in sicer z 1,1 na 1,4 odstotka BDP.
Na področju znanosti in raziskav so po oceni izvedencev CER zvezde Avstrija, Češka in Švedska, poraženke pa so Grčija, Italija in Poljska. Splošna ocena za to področje letos je D+, v letu 2006 je bila C-.
Liberalizacija

Na področju telekomunikacij so ocenjevali napredek pri zagotavljanju konkurenčnosti na trgu, na področju oskrbe pa odprtost trga z elektriko in plinom. Za fiksno telefonijo so zadnji primerljivi podatki od Eurostata na voljo za leto 2004. Takrat so potrošniki dve tretjini vseh lokalnih klicev opravili prek nacionalnega operaterja. V Sloveniji in na Slovaškem je ta operater imel 100-odstotni tržni delež, okrog 80-odstotnega v Franciji in Španiji, 50-odstotnega pa v Avstriji in Veliki Britaniji. Od takrat je na voljo veliko več možnosti za komuniciranje, zato so ti deleži manj pomembni, pojasnjujejo analitiki.
Pri oskrbi z električno energijo in plinom analitiki ugotavljajo, da državna podjetja še zmeraj obvladujejo 80 odstotkov nacionalnega trga s plinom v Avstriji, na Danskem, v Franciji, Nemčiji, na Madžarskem in Poljskem. V Veliki Britaniji pa le 25 odstotkov. Francosko nacionalno podjetje oskrbuje tri četrtine porabnikov z električno energijo, Španija ima le dva velika ponudnika, Nemški trg si je razdelilo pet ponudnikov, v Veliki Britaniji si je trg dokaj enakomerno razdelilo 9 podjetij. 

Na področju telekomunikacij in oskrbe z elektriko in plinom je zvezda le Velika Britanija, poraženke pa so Francija, Nemčija, Poljska in Španija. Splošna ocena za to področje letos je C, v letu 2006 je bila C+.
Napredek v transportnem sektorju so ocenjevali na osnovi napredka pri vzpostavljanju konkurence v železniškem prometu, vzpostavljanju skupnega evropskega neba in investicij v transevropsko omrežje. Na področju železniškega prometa v večini držav članic Evropske unije državno monopolno podjetje še zmeraj obvladuje celoten trg. Latvija, Portugalska in Slovenija še niso v celoti prenesle v svojo zakonodajo drugega paketa zakonodaje. Evropska zgodba o uspehu pa je skupno evropsko nebo, kar se odraža v velikem povečanju letalskega prometa, ki je svoj delež v celotnem transportu od leta 1995 do 2004 podvojil na 8 odstotkov. Na področju transevropskih omrežij zlasti nove članice še čakajo velike investicije.

Na področju transporta sta zvezdi Nemčija in Švedska, poraženke pa so Francija, Latvija, Portugalska in Slovenija. Splošna ocena za ta sektor letos je C-, lani je bila C+.
Področje finančnih in splošnih storitev so ocenjevali na podlagi uresničevanja akcijskega načrta za finančne storitve in oblikovanja skupnega trga za storitve. Na področju splošnih storitev so Direktivo o storitvah močno podpirale Nizozemska in Velika Britanija med starimi članicami in nove članice. Avstrija, Francija in Nemčija so bile največje nasprotnice. Malo nasprotovanja pa je bilo proti akcijskemu načrtu za finančne storitve, ki je bil podpisan leta 2000. Medtem ko je EU naredila velik napredek pri oblikovanju skupnega trga za finančne storitve na področju veleprodaje, so na področju maloprodaje nacionalni trgi še zmeraj zelo zaprti. 
Na področju finančnih in splošnih storitev sta zvezdi Nizozemska in Velika Britanija, poraženke so Avstrija, Francija in Nemčija. Splošna ocena za to področje letos je B-, lani je bila C-.
Podjetništvo

Poslovno okolje za ustanovitev podjetja so ocenjevali na podlagi pogojev za začetek poslovanja in ukrepov za spodbujanje podjetništva. V letu 2006 je imela Velika Britanija za podjetnike najbolj prijazno okolje, sledila ji je Danska, največ ovir pa je imela Grčija. Slabo sta se odrezali tudi Francija in Nemčija. Največji napredek so zabeležili v Romuniji, Bolgariji in Latviji. Na Danskem je podjetje mogoče ustanoviti v petih dneh, v Grčiji in na Madžarskem pa ne prej kot v 38 dneh. Stroški za ustanovitev podjetja so v članicah tudi različni. Na Danskem ni treba plačati nič, v Grčiji pa 24 odstotkov letnega prihodka na prebivalca. Portugalski je leta 2006 uspelo zmanjšati tovrstne stroške  s 13 na 4 odstotke povprečnega letnega prihodka na prebivalca. Članice EU morajo učinkoviteje spodbujati podjetja k inovativnosti. Majhna podjetja prispevajo skoraj polovico vseh inovacij v poslovnem sektorju v Grčiji in na Irskem, v Italiji pa 65 odstotkov. Dve tretjini stroškov za inovacije podjetjem pokrije država na Portugalskem, Madžarskem in v Italiji. Ta pomoč ni dovolj, potrebne so tudi davčne olajšave, pravijo izvedenci CER.

Poslovno okolje je dobilo letos splošno oceno B, enako kot v letu 2006. Zvezde na tem področju so Danska, Francija, Latvija in Velika Britanija, poraženke pa Češka, Grčija in Poljska.

Birokratske ovire so ocenjevali na osnovi poenostavitev predpisov in prenosa zakonodaje s področja notranjega trga v nacionalno zakonodajo. Administrativni stroški znašajo več kot 4 odstotke BDP v Avstriji, Italiji in na Portugalskem ter več kot 5 odstotkov BDP na Poljskem. Na Finskem, Švedskem in v Veliki Britaniji pa znašajo le 1,5 odstotka BDP.

Članice EU so v zadnjem času popravile slabe rezultate pri prenosu zakonodaje s področja notranjega trga v svojo zakonodajo. Najbolj vestni sta Danska in Litva, sledijo jima Finska, Latvija, Slovaška in Velika Britanija. Najmanj vestne so Grčija, Italija, Luksemburg, Portugalska in Češka. Pri izvajanju zakonodaje je v letu 2006 samo Nemčiji in Franciji uspelo zmanjšati število postopkov, ki jih je Evropska komisija uvedla proti njim, najbolj skrb zbujajoče so pri tem razmere v Italiji in Španiji. 

Področje birokratskih ovir so letos ocenili z B (lani B+), zvezde so Finska, Nizozemska in Velika Britanija, poraženke pa Grčija, Italija in Portugalska.
Državne pomoči in konkurenčnost so ocenjevali na podlagi zmanjševanja pomoči in spodbujanju konkurence, in dodeljevanje državnih pomoči glede na potrebe majhnih podjetij. V letu 2005 so članice EU razdelile za 0,4 odstotka BDP subvencij. Največ, 2 odstotka BDP, Malta, 1 odstotek BDP Ciper in Madžarska, 0,7 odstotka BDP Nemčija. Manj kot 0,3 odstotka BDP so jih razdelili v Avstriji, Belgiji, Grčiji, na Nizozemskem in v Veliki Britaniji.

Področje državnih pomoči in konkurenčnosti je letos dobilo oceno B-, enako kot leta 2006. Zvezde so Avstrija, Belgija in Velika Britanija, poraženke pa Ciper, Nemčija in Malta.

Zaposlovanje in socialna vključenost

Doseganje ciljev na področju zaposlovanja so ocenili na podlagi ukrepov za dosego 70-odstotne zaposlenosti leta 2010, pa tudi za povečanje zaposlenosti žensk na 60 odstotkov in starejših na 50 odstotkov. Blizu 70-odstotni zaposlenosti so že Avstrija, Irska, Nizozemska, skandinavske države in Velika Britanija. Stopnja zaposlenosti žensk v EU je konec leta 2005 znašala 56 odstotkov, na Nizozemskem, Švedskem in v Veliki Britaniji je dosegla med 65 in 70 odstotkov, v Grčiji, Italiji in na Poljskem pa  le 45 do 47 odstotkov. Stopnja zaposlenosti starejših je v EU še zmeraj daleč pod 50 odstotki, saj je konec leta 2005 znašala 43 odstotkov. 
Zaposlovanje je dobilo letos splošno oceno C+, lani C. Zvezde so Danska, Irska in Nizozemska, poraženke pa Grčija, Poljska in Portugalska.

Usposabljanje in izobraževanje so ocenjevali na podlagi ukrepov za prepolovitev števila učencev, ki ne dokončajo šole, povečanje deleža mladih do 24. leta z zaključeno srednjo šolo na 85 odstotkov, povečanje diplomantov naravoslovja na 15 odstotkov in doseganja cilja, da bi bilo 12,5 odstotka vseh zaposlenih vključenih v vseživljenjsko učenje. Univerzitetno izobrazbo ima zdaj približno tretjina mladih državljanov EU, v primerjavi z državljani, starimi nad 60 let, je to trikrat več. Končano srednjo šolo, ki omogoča boljše delovno mesto in boljšo plačo, je imelo leta 2005 v EU 77 odstotkov mladih. Nekatere članice EU imajo težave pri uresničevanju cilja, da bi zmanjšale število učencev, ki ne zaključijo šolanja, zaradi učiteljev, saj jih je tretjina od šest milijonov starejših od 50 let. Največje težave imajo v Nemčiji, Italiji in na Švedskem, kjer se mladi raje odločajo za druge poklice. Velike razlike med članicami so pri usposobljenosti. Nizozemski in finski študenti so najboljši v matematiki, najslabši pa so Grki in Italijani. Češki srednješolci so posebej dobri v znanosti, najslabši so Portugalci. Finske, irske in švedske šole so na vrhu pri uspešnosti izobraževanja na področju pismenosti; italijanske, slovaške in španske so na dnu lestvice. Najboljši izobraževalni sistem na svetu ima Finska, v prvi deseterici so tudi Belgija, Danska in Irska. Na dnu sta Portugalska in Grčija.
Usposabljanje in izobraževanje so ocenili letos z B-, enako kot v letu 2006.  Zvezde so Finska, Nizozemska in Velika Britanija, poraženke pa Grčija, Italija in Portugalska.

Posodobitev sistema socialne varnosti so ocenjevali na podlagi ukrepov za dolgoročno vzdržnost javnih financ na področju pokojninskega zavarovanja, povečanja starosti za upokojitev na 65 let do leta 2010 in ukrepov za občutno zmanjšanje števila ljudi, ki živijo v revščini in so socialno izključeni. Ženske v EU imajo zdaj povprečno 1,5 otroka, le v Franciji več kot dva, kar pomeni, da zadošča za nadomestitev staršev. Najnižjo rodnost imajo v tradicionalno katoliških državah, kjer je malo žensk zaposlenih, to so Italija, Poljska in Španija. Občutno nad povprečjem EU je stopnja rodnosti v skandinavskih državah, kjer je večina žensk zaposlenih. Podaljšuje pa se življenjska doba. Leta 2004 je za moške pričakovana življenjska doba bila 74 let, za ženske čez 80. Do leta 2050 se bo življenjska doba v EU povečala še za pet let. Število delovno aktivnih Evropejcev se bo začelo zmanjševati leta 2010, javni izdatki za pokojnine, zdravstvo in druge storitve za starejše se bodo povečali za 3 do 4 odstotne točke BDP. Grčija in Španija sta edini članici EU, kjer je pokojnina še zmeraj odvisna izključno od zadnjih plač pred upokojitvijo. Povprečna plača v zadnjih 30 letih delovne dobe je podlaga za izračun višine pokojnine na Češkem. Poljska je bila ena prvih članic, ki je uvedla zasebno varčevanje za pokojnino. Veliko članic načrtuje povišanje starosti za upokojitev s 65 na 67 let.
Nevarnost revščine je leta 2005 v EU grozila 16 odstotkom državljanov EU. Najvišje so te stopnje bile (18-21 odstotkov) v Grčiji, Italiji, na Portugalskem in v Španiji, v Baltskih državah, na Irskem in v Veliki Britaniji. Med novimi članicami imajo Češka, Madžarska in Slovenija še zmeraj relativno majhno razliko med bogatim i in revnimi.  Dolgoročna brezposelnost dosega okrog 1 odstotek delovne sile v Avstriji, na Danskem, Švedskem in v Veliki Britaniji, okrog deset odstotkov pa na Poljskem in na Slovaškem.
Splošna ocena za to področje letos je C, enako kot leta 2006. Zvezde so Češka, Danska, Finska in Švedska, poraženke pa Francija (za pokojnine), Italija, Portugalska in Slovaška.

Trajnostni razvoj
Ukrepe za zmanjšanje vplivov klimatskih sprememb so ocenjevali na podlagi uresničevanja Kjotskega protokola, povečanja deleža obnovljivih virov in nadomeščanja klasičnih oblik z okolju prijaznimi oblikami transporta. Sklepov letošnjega vrha EU seveda še niso upoštevali.  Področje je dobilo za leto 2007 splošno oceno B-, lani B. Zvezde so Danska, Švedska in Velika Britanija, poraženke pa Italija, Slovenija in Španija.
Splošna ocena za izvajanje Lizbonske strategije je letos C+, v lanski oceni je bila C. Zvezdi sta Danska in Nizozemska, poraženki pa Grčija in Poljska.
Koristne informacije:

Spletna stran Centra za evropske reforme: www.cer.org.uk 
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