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Slovensko gospodarsko in raziskovalno združenje, Bruselj

Občasna informacija članom 26-2007 

18. junij 2007

Poročilo o vlaganjih v znanost in razvoj
Članice EU so v letu 2005 za znanost in razvoj (R&D) namenile v povprečju 1,84 odstotka BDP. Na prvih petih mestih lestvice so Švedska, Finska, Nemčija, Danska in Avstrija, Slovenija je z 1,2 odstotka BDP (podatek Eurostata) na 13. mestu, če pa bi upoštevali predhodni podatek slovenskega statističnega urada, ki je 1,5 odstotka BDP, pa bi bila med prvo deseterico.  Med uspešnimi članicami so majhne članice EU (Finska, Avstrija), velike članice (Nemčija), med novimi članicami je po letu 2004 Češki uspelo občutno povečati vlaganja v znanost in raziskave. To pomeni, da ni splošnega pravila, kako tovrstna vlaganja povečati, ob ustrezni politiki je to izvedljivo za vse članice, pravi evropski komisar za znanost in raziskave Janez Potočnik. Po njegovih besedah so javna vlaganja v znanost in razvoj pomembna, ne morejo pa nadomestiti zasebnih. Potrebna so oboja, ker se dopolnjujejo, mora pa javni sektor dati spodbudo zasebnemu za tovrstna vlaganja.

Okolje se spreminja in EU stagnira
V letu 2005 je imela Evropska unija pri vlaganjih v znanost in raziskave na globalni ravni 25-odstotni delež, ZDA 34,4-odstotnega in Kitajska 12,7-odstotnega, piše v poročilu, ki ga je objavila Evropska komisija. Leta 1993 je bil delež EU 29-odstoten, delež ZDA 38,4-odstoten in delež Kitajske le 3,6-odstoten. Evropska unija in ZDA torej izgubljata, pridobivata pa Kitajska in Južna Koreja.
Hitro rastoča gospodarstva ne konkurirajo več samo z izdelki z nizko dodano vrednostjo. Če se bo sedanji trend nadaljeval, bo Kitajska po oceni Evropske komisije že čez dve leti ujela EU pri izvozu izdelkov visoke tehnologije. Od leta 2003 je ta država že največja izvoznica računalnikov na svetu. To ni samo rezultat naglega gospodarskega razvoja, ampak tudi povečevanje vlaganj v znanost in razvoj, merjena v deležu BDP.

Graf 1: Deleži izdatkov za znanost in razvoj na globalni ravni
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Vir: Evropska komisija

Graf 2: Izvoz izdelkov visoke tehnologije – deleži v svetovnem izvozu
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Graf 3: Izvoz računalnikov in naprav za uporabo v pisarnah – deleži v svetovnem izvozu
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Pomen javnega in zasebnega sektorja

Čeprav v znanost in razvoj v EU in ZDA v glavnem vlagajo zasebna podjetja, ugotavlja Evropska komisija, ne gre podcenjevati vloge države. V državah, kjer podjetja največ vlagajo v znanost in raziskave, je tudi udeležba javnega sektorja visoka. 

Graf 4: Viri financiranja vseh investicij v znanost in razvoj
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Graf 5: Viri financiranja investicij proizvodnih podjetij v znanost in raziskave
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Kljub političnim zavezam se delež zasebnega sektorja pri vlaganjih v znanost in raziskave v zadnjih desetih letih v EU ni občutno povečal in znaša okrog 1 odstotek BDP, v skladu z zavezami v lizbonski strategiji pa bi moral znašati 2 odstotka BDP, piše v poročilu Evropske komisije. Leta 2004 so zasebna podjetja financirala 64 odstotkov vseh vlaganj v znanost in razvoj v ZDA, 67 odstotkov na Kitajskem, po 75 odstotkov na Japonskem in v Južni Koreji in le 55 odstotkov v EU. EU za ZDA zaostaja v glavnem zaradi manjših vlaganj na področju informacijsko-komunikacijske tehnologije. To ne pomeni, da EU v tem sektorju vlaga manj, ampak so njena vlaganja manjša zaradi tega, ker je sam sektor manjši kot v ZDA. Iz enakega razloga ima EU večji delež vlaganj v tehnološko srednje zahtevnih sektorjih, predvsem na področju strojništva in strojne opreme, pa tudi električnih strojev in aparatov. Srednja in majhna podjetja imajo pri vlaganjih v znanost in razvoj v EU večji delež kot v ZDA, če pa upoštevamo delež teh podjetij v BDP, se intenzivnost njihovih vlaganj v EU in ZDA bistveno ne razlikuje.
Med 1000 največjimi svetovnimi visoko tehnološkimi podjetji, ki so bila ustanovljena po letu 1980, jih je 22 odstotkov iz ZDA in le 5 odstotkov iz EU. Med tovrstnimi podjetji v ZDA, jih je kar 70 odstotkov s področja informacijsko-komunikacijske tehnologije.
Vlaganja podjetij v znanost in raziskave
Evropska komisija podjetja glede na vlaganja v znanost in raziskave deli v štiri skupine. V skupini, ki je nad povprečjem EU in njihov delež še zmeraj raste,  so Nemčija, Danska, Avstrija in Finska, med nečlanicami EU pa Islandija in Izrael. V drugi skupini so članice, ki so nad povprečjem EU, vendar njihov delež po letu 2000 stagnira. V njej so Belgija, Francija in Luksemburg, ki bodo po oceni Evropske komisije zelo kmalu padle pod evropsko povprečje, če nič ne bodo spremenile. Nazaduje tudi Švedska, vendar je z deležem BDP, ki ga nameni za znanost in razvoj, višini 2,92 odstotka na vrhu med članicami EU. V tretji skupini so članice, ki so pod evropskim povprečjem in še stagnirajo, med njimi Evropska komisija izpostavlja Veliko Britanijo in Nizozemsko, najbolj skrb zbujajoče pa so razmere v Bolgariji, na Malti, Poljskem, Slovaškem in v Romuniji in Turčiji, ki že imajo izredno nizka vlaganja v znanost in raziskave, pa še zaostajajo. Slovenija je v skupini članic, ki so sicer pod povprečjem EU, vendar napredujejo.

Graf 6: Delež vlaganj proizvodnih in storitvenih podjetij v znanost in raziskave
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Evropska komisija Slovenijo skupaj s Finsko, Irsko, Veliko Britanijo in Madžarsko uvršča v skupino članic, kjer vlaganja v znanost in razvoj na področju visokih tehnologij dosegajo več kot 60 odstotkov. Višji od 50 odstotkov je ta delež na Švedskem, Danskem, Cipru, Nizozemskem in v Franciji. Na splošno imajo države, ki imajo visok delež vlaganj v znanost in razvoj v visoko tehnološkem sektorju, tudi visok delež tovrstnih vlaganj v proizvodnem sektorju. 

Tabela 2: Vlaganja proizvodnih podjetij v znanost in razvoj po tipu industrije
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Za Slovenijo Evropska komisija navaja, da bi bila vlaganja proizvodnih podjetij leta 2004 nižja kot leta 1991, če bi odšteli intenzivna tovrstna vlaganja farmacevtskih podjetij v zadnjih letih. V zadnjih desetih letih se je namreč delež farmacevtskega sektorja v vlaganjih proizvodnih podjetij skoraj podvojil. Nasploh za EU velja, da v znanost in razvoj v glavnem vlagajo podjetja iz zelo omejenega števila sektorjev. To so v glavnem farmacija, proizvodnja motornih vozil, oprema za radio, TV in komuniciranje, računalništvo in podobne storitve. 

Cilj so 3 odstotki BDP za znanost in raziskave do leta 2010

Vsaka članica si je sama postavila ciljni delež BDP, ki ga namerava do leta 2010 nameniti za vlaganja v znanost in razvoj. V EU je ta cilj 3 odsotki BDP. Švedska in Finska sta si zadali cilj, da bosta leta 2010 vložili v znanost in razvoj 4 odstotke BDP, Švedski do tega manjka približno 0,1 odstotka, Finski pa 0,5 odstotka. Slovenija je med 8 članicami, ki so si zadale cilj 3 odstotke in je od tega najbolj oddaljena. Komisar Janez Potočnik meni, da EU do leta 2010 ne bo dosegla ciljnih 3 odstotkov, ampak 2,6 odstotka. Na Evropski komisiji  vladam in oblastem na regionalni in lokalni ravni predlagajo, naj vlaganja v znanost in raziskave spodbujajo tudi tako, da med kriterije za izbiro najboljšega ponudnika pri javnih naročilih poleg najbolj ugodne cene dodajo tudi inovativnost izdelka.

Koristne informacije:

· Poročilo: http://ec.europa.eu/invest-in-research/pdf/kf_2007_prepub_en.pdf
· Ključni podatki: http://ec.europa.eu/invest-in-research/key05_en.htm
· Kazalniki za evropski raziskovalni prostor: http://cordis.europa.eu/indicators/
· Spletna stran Investiranje v evropsko znanost in razvoj:
·  http://ec.europa.eu/invest-in-research/index_en.htm
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