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Nadaljevanje pogajanj med EU in Srbijo

Po podatkih ministrstva za gospodarstvo Srbija sodi med 10 držav, kamor slovenska podjetja največ izvažajo. Med članicami EU je Slovenija na tretjem/četrtem mestu glede na vrednost izvoza v Srbijo, njen izvoz predstavlja kar 10 odstotkov celotnega izvoza EU v Srbijo. Zaradi tega je za slovensko gospodarstvo pomembno, da je Evropska unija s Srbijo obnovila pogajanja o stabilizacijsko-pridružitvenem sporazumu. Srbija pogajanja lahko konča še letos, če bo poskrbela, da bo general Ratko Mladić izročen Haaškemu sodišču za zločine, storjene na območju nekdanje Jugoslavije. V stabilizacijsko-pridružitvenem sporazumu je predvideno postopno zmanjševanje in ukinjanje carin na srbski strani, EU pa bo carine za uvoz iz Srbije takoj ukinila.

Carine za slovensko blago so precej visoke

Zdaj so srbske carinske stopnje za slovensko blago in storitve precej visoke. Slovenski izvozniki so na srbskem trgu v izrazito slabšem položaju v primerjavi s tekmeci iz držav, s katerimi ima Srbija sklenjen sporazum o prosti trgovini  (Hrvaška, Makedonija, BIH, Albanija in druge), pravijo na slovenskem ministrstvu za gospodarstvo. Slovenska podjetja prodajajo v to državo industrijske izdelke, kmetijske pridelke in živila. Za te izdelke so carine še posebej visoke, saj poleg osnovne carinske stopnje zanje veljajo še dodatne carine.

Srbija za ukinjanje carin ne želi dolgega prehodnega obdobja. Na slovenskem ministrstvu za gospodarstvo pričakujejo, da se bodo dogovorili za prehodno obdobje 5 do 6 let. Za tekstil in oblačila bodo ostale v veljavi carinske stopnje, ki se že zdaj uporabljajo na podlagi sporazuma o tekstilu med EU in Srbijo. Za industrijske izdelke bodo najbrž pripravili seznam, za katere bodo carine ukinjene takoj in en ali dva seznama z izdelki za postopno zniževanje in ukinjanje carin. Za neobčutljive kmetijske izdelke nameravajo carine ukiniti takoj, za nekatere postopno, za nekatere pa v okviru kvot.

Za uvoznike ne bo sprememb

Če bo stabilizacijsko-pridružitveni sporazum med EU in Srbijo podpisan še letos, bo s prihodnjim letom začel veljati začasen sporazum, ki vključuje trgovinski del stabilizacijsko-pridružitvenega sporazuma. Za uvoznike iz Srbije sporazum ne bo prinesel sprememb, ker carin na podlagi uredbe o avtonomnih ukrepih že zdaj ne plačujejo.
EU se o enakem stabilizacijsko-pridružitvenem sporazumu pogaja tudi s Črno goro. Pogajanja z Bosno in Hercegovino je že zaključila, vendar sporazuma ne bodo podpisali, dokler oblasti v BIH ne bodo izvedle policijske reforme, pravijo na Evropski komisiji. Podpis stabilizacijsko-pridružitvenega sporazuma z EU je pogoj, da država postane kandidatka za začetek pogajanj o vstopu v Evropsko unijo. Ta status že ima Makedonija, vendar pa še nima datuma za začetek pogajanj, ker mora izvesti še nekaj reform. Cilj Slovenije je, da bi  Makedonija pogoje za določitev datuma za začetek pogajanj o članstvu v EU pridobila v prvi polovici leta 2008. Hrvaška pa se od oktobra lani že pogaja o članstvu v EU.

Koristne informacije:

· Sporočilo o nadaljevanju pogajanj s Srbijo:

· http://europa.eu/rapid/pressReleasesAction.do?reference=IP/07/818&format=HTML&aged=0&language=EN&guiLanguage=en
· Najpogostejša vprašanja o stabilizacijsko-pridružitvenih sporazumih:

· http://europa.eu/rapid/pressReleasesAction.do?reference=MEMO/07/240&format=HTML&aged=0&language=EN&guiLanguage=en
· Spletna stran o širitvi EU: http://ec.europa.eu/enlargement/countries/index_en.htm 
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