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Slovensko gospodarsko in raziskovalno združenje, Bruselj

Občasna informacija članom 29-2007

20. junij 2007

Poročilo Evropske komisije o javnih financah

Kakšen bo učinek davčne reforme na proračun v Sloveniji, še ni mogoče povedati, primarno strukturno ravnotežje pa se bo po tem, ko je bilo leta 2006 izravnano, poslabšalo na -0,3 odstotka BDP v letu 2007, v poročilu o stanju javnih financ za Slovenijo navaja Evropska komisija. 

Komisija piše, da je bil proračunski primanjkljaj Slovenije v letu 2006 1,4 odstotka BDP, kar je manj od načrta v konvergenčnem programu od decembra 2005,  v katerem je vlada napovedala primanjkljaj 1,7 odstotka BDP. Izboljšanje je izključno posledica boljšega rezultata v letu 2005, ko je bil primanjkljaj za 0,2 odstotka BDP nižji od pričakovanega. Poleg tega so bili izdatki in prihodki proračuna v letu 2006 manj dinamični, kot je bilo predvideno v letu 2005, s tem, da se je delež izdatkov zmanjšal za 0,1 odstotne točke bolj kot delež prihodkov.

Javni dolg se je v letu 2006 zmanjšal za 0,5 odstotne točke na 27,8 odstotka BDP, vlada pa je v konvergenčnem programu iz leta 2005 načrtovala rast za 0,6 odstotne točke. Vsi trije kazalniki, ki bi vplivali na spremembo deleža javnega dolga, primarno ravnotežje, efekt snežne kepe in gibanje vrednosti premoženja, so bili ugodnejši od načrta. 
Spremembe pri prihodkih poračuna

Proračun za leto 2007 na prihodkovni strani vključuje spremembe dohodninske zakonodaje in davka od dohodka pravnih oseb. Zakon o dohodnini, ki je začel veljati 1. januarja 2007, zmanjšuje stopnjo progresije z zmanjšanjem števila razredov s petih na tri in znižanjem najvišje stopnje s 50 na 41 odstotkov. Stopnjo davka od prihodka pravnih oseb se je znižala s 25 na 23 odstotkov v letu 2007, temu bo sledilo še znižanje za 1 odstotno točko vsako leto, da bo leta 2010 dosegla 20 odstotkov. Hkrati pa je nov zakon ukinil izjeme za investicije, pri katerih ne gre za vlaganja v raziskave in razvoj. Stopnja davka na plače, ki bo do leta 2009 postopno ukinjen, se je v letu 2007 znižala na 40 odstotkov.

Odhodki proračuna
V proračunu za leto 2007 so upoštevani varčevalni ukrepi pri vladnih nakupih, vlada namerava nadaljevati restriktivno politiko zaposlovanja in restriktivno plačno politiko v javnem sektorju. Nadaljnje prihranke načrtuje s poostritvijo pogojev za brezposelne in prejemnike drugih socialnih pomoči, s spremembami pri usklajevanju teh plačil. Učinek teh prihrankov bo deloma izničilo usklajevanje pokojnin z rastjo plač, pa tudi nakupi, ki jih mora država izvesti na podlagi zavez, ki jih ima do EU in Nata (vstop v schengensko območje, plačila za kmetijstvo, vojska). Kljub ogromni investiciji v železniško infrastrukturo se bo nominalna stopnja rasti bruto državnega premoženja v letu 2007 občutno zmanjšala po rasti za 17 odstotkov v letu 2006.
Negotov učinek davčne reforme
V stabilizacijskem programu, ki ga je vlada sprejela decembra 2006, je predviden 1,5-odstotni proračunski primanjkljaj v letu 2007, kar je v skladu s spomladansko napovedjo Evropske komisije. Predvideno zmanjšanje izdatkov utegne izničiti zmanjšanje prihodkov proračuna zaradi davčne reforme. Evropska komisija namreč ugotavlja, da je učinek davčne reforme še negotov, prihodki proračuna bodo lahko nižji ali višji od načrtovanih. Primarno strukturno ravnotežje pa se bo po tem, ko je bilo leta 2006 izravnano, poslabšalo na -0,3 odstotka BDP v letu 2007.

Če vlada ne bo spreminjala politike, bo proračunski primanjkljaj v Sloveniji tudi v letu 2008 znašal 1,5 odstotka BDP z učinkom povečevanja primanjkljaja, če bo davčna reforma prinesla večje zmanjšanje prihodkov, kot bo vladi uspelo manjšati odhodke proračuna, ocenjuje Evropska komisija. Ob tem vlada v stabilizacijskem programu za leto 2009 napoveduje zmanjšanje proračunskega primanjkljaja na 1 odstotek BDP, to namerava doseči z zmanjšanjem izdatkov. Evropska komisija ocenjuje, da bo javni dolg Slovenije v letih 2007 in 2008 ostal pod 30 odstotkov BDP. Pravila pakta stabilnosti in rasti dopuščajo proračunski primanjkljaj največ 3 odstotke BDP in javni dolg največ 60 odstotkov BDP. 

Tabela 1: Podatki  in napovedi za Slovenijo
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Vir: Evropska komisija

Priporočila Evropske komisije državam članicam

Evropsko komisijo skrbi, da preventivna veja pakta stabilnosti in rasti ne deluje tako dobro kot njegova korektivna veja. Države članice, ki še niso dosegle svojega srednjeročnega proračunskega cilja, kljub ugodnim gospodarskim razmeram svojih financ ne konsolidirajo dovolj hitro. V nekaterih državah se višji odhodki deloma financirajo z nepričakovanimi davčnimi dohodki, kar vzbuja dvome o tem, ali bo tekoča fiskalna konsolidacija dovolj stabilna. Če članice ne bodo spremenile politike, jih bo samo 10 od 27 doseglo svoj srednjeročni proračunski cilj, kljub trem zaporednim letom nadpovprečne gospodarske rasti. Slovenije med omenjeno deseterico ni.

Komisija je zaradi tega pripravila nekaj predlogov za izboljšanje učinkovitosti preventivne veje pakta. Glavni poudarek prvega sklopa predlogov je razširiti obseg fiskalnega nadzora v EU. Koristi trdne fiskalne politike bodo razumljivejše, če bo fiskalni nadzor vključen v širši gospodarski vidik, na primer z osredotočanjem na notranja in zunanja neravnotežja, ki lahko ogrozijo fiskalno in gospodarsko stabilnost. Drugi predlog Komisije je povečati ozaveščenost o proračunskih ciljih iz programov stabilnosti in konvergenčnih programov. Veliko je možnosti za krepitev vezi med nacionalnimi proračuni in cilji na ravni EU, na primer s tesnejšim sodelovanjem z nacionalnimi parlamenti in drugimi sektorji vlade pri pripravi in spremljanju izvajanja programov. Tretji sklop predlogov vključuje krepitev zanesljivosti in verodostojnosti srednjeročnih proračunskih ciljev. Če se bodo odstopanja od načrtov še naprej ponavljala, lahko resno ogrozijo verodostojnost navedenih načrtov. Več informacij o pričakovanem načinu doseganja proračunskih ciljev glede na trende pri odhodkih lahko olajša oceno nacionalnih fiskalnih politik. Zadnji sklop predlogov se nanaša na splošni cilj preventivne veje pakta, in sicer na srednjeročno doseganje trajnostnega fiskalnega stanja. To vključuje boljše spremljanje izvajanja proračunskih načrtov in boljše razumevanje tistih proračunskih stanj, ki dajejo dovolj možnosti za ublažitev učinka staranja prebivalstva.

Koristne informacije:
· Poročilo Evropske komisije o stanju javnih financ:
· http://ec.europa.eu/economy_finance/publications/european_economy/2007/pfr/ee307_en.pdf 

· http://ec.europa.eu/economy_finance/publications/european_economy/2007/pfr/comm_2007_en.pdf
· http://ec.europa.eu/economy_finance/publications/european_economy/public_finances2007_en.htm
· Sporočilo komisije:
· http://europa.eu/rapid/pressReleasesAction.do?reference=IP/07/811&format=HTML&aged=0&language=SL&guiLanguage=en
· Program stabilnosti za Slovenijo:
· http://ec.europa.eu/economy_finance/about/activities/sgp/scp​_table_en.htm 
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