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Ukrepi za enotni trg EU za 21. stoletje

Evropska komisija je sprejela paket pobud, da bi posodobila evropski enotni trg. Komisija zagotavlja, da ukrepi, ki jih predlaga temeljijo na obsežnih posvetovanjih, zagotovili pa bodo boljšo izrabo prednosti globalizacije, večjo moč potrošnikom, boljše pogoje za poslovanje majhnih podjetij, spodbude za inovacije, pa tudi ohranitev visokih socialnih in okoljskih standardov. Komisija izpostavlja pobude za pomoč potrošnikom pri uresničevanju pogodbenih pravic in pri zagotavljanju pravnih sredstev čez mejo, potrošnikom in malim podjetjem je treba zagotoviti boljše informacije, odpraviti je treba pomanjkljivosti v sektorjih, kjer se od enotnega trga pričakuje več. Predlagati je treba Zakon za mala podjetja, uvesti evropski »potni list za raziskovalce«, objaviti navodila za uporabo predpisov EU za socialne storitve in spodbujati kakovost socialnih storitev po EU, ugotavlja Evropska komisija.
Večja skrb za potrošnike
Decembra namerava Evropska komisija objaviti nova pravila za označevanje živil, v letu 2008 bo objavila pobudo o pogodbenih pravicah potrošnikov in pobudo o kolektivnih pravnih sredstvih, da se bodo lahko posamezniki iz EU, ki so vložili isto pritožbo proti istemu podjetju, združili in tožili skupaj. Komisija pripravlja tudi ukrepe za izboljšanje tržnega nadzora za zdravila in informacije o farmacevtskih izdelkih. Nove predloge ima Komisija v pripravi tudi za nadaljnje povezovanje trgov za maloprodajne finančne storitve, da bodo potrošniki te storitve lažje opravljali čez mejo, kar bo povečalo konkurenco, cene in tudi kakovost storitev. Zaradi tega ima Komisija v načrtu tudi ukrepe za izboljšanje finančne pismenosti in za menjavo bančnih računov brez pristojbin za zaprtje računa.

Zakon za mala podjetja
Z Zakonom za mala podjetja, ki ga namerava objaviti v prihodnjem letu, bi Komisija rada dosegla skrajšanje upravnih postopkov, da bi majhna in srednja podjetja lažje prišla do denarja iz evropskih programov, pomagati jim želi, da bi se povečala njihova udeležba pri pogodbah o javnih naročilih in zmanjšale ovire pri čezmejnih dejavnostih. Predlog vključuje tudi pripravo evropskega statuta za mala podjetja. Komisija ima v načrtu tudi analizo, kako davčne politike vplivajo na rast majhnih in srednjih podjetij.

Ukrepi na področju raziskav in razvoja, pa tudi e-uprave
Evropska komisija bo pripravila novo strategijo za standardizacijo, s katero bi rada inovatorjem pomagala, da bi njihovi izumi lažje bili uporabljeni v izdelkih in storitvah, pri čemer na Komisiji izpostavljajo nove tehnologije na področju energetike. Komisija namerava v letu 2008 predstaviti še pobudo o univerzalni storitvi in pobudo o interoperabilnosti sistemov e-uprave. Preverila bo, kaj je mogoče narediti na področju skupnega varstva patentov v EU in predlagala »potni list za raziskovalce«, da bi spodbudila njihovo mobilnost. 

Ukrepi za boljše delovanje notranjega trga

Komisija meni, da bi državam članicam lahko najbolje pomagala pri izvajanju politik EU na področju enotnega trga prek centrov za enotni trg, ki bi jih ustanovili v državah članicah. Komisija je najavila tudi pilotni projekt »ambasadorji enotnega trga«, ki je namenjen predstavitvi predlaganih ukrepov zainteresiranim stranem v državah članicah. Napovedala je tudi novo podporno storitev enotnega trga vse na enem mestu, kjer bodo državljani in podjetja imeli na voljo vse potrebne informacije. S prihodnjim letom Komisija ne namerava več objavljati, katere predpise so države članice prenesle v svojo zakonodajo, kje zamujajo, ampak bo merila splošno učinkovitost pri izvajanju ukrepov enotnega trga. V tabelo bo vključila tudi podatke o učinkovitosti trgov za potrošnike.

Storitve splošnega interesa
Evropska komisija je paketu dodala tudi Sporočilo o storitvah splošnega interesa, vključno s socialnimi storitvami splošnega interesa. Navaja tudi pobude, katerih namen je obrazložiti izvajanje predpisov EU, zlasti o državni pomoči in javnih naročilih, javnim organom, ponudnikom in uporabnikom storitev pa je treba pomagati pri boljšem razumevanju in uporabi teh predpisov, predlagajo v Bruslju. Komisija predlaga tudi strategijo o spodbujanju kakovosti socialnih storitev, pri tem izpostavlja socialna stanovanja, otroško varstvo, podporo družinam in osebam v stiski. 

Koristne informacije:
· Sporočilo Evropske komisije:

· http://europa.eu/rapid/pressReleasesAction.do?reference=IP/07/1728&format=HTML&aged=0&language=SL&guiLanguage=en
· Dokument Evropske komisije Enotni trg za 21. stoletje:

· http://ec.europa.eu/citizens_agenda/docs/com_2007_0724_en.pdf
· Najpogostejša vprašanja in odgovori:

· http://europa.eu/rapid/pressReleasesAction.do?reference=MEMO/07/475&format=HTML&aged=0&language=EN&guiLanguage=en
· Spletna stran, kjer so objavljeni vsi predlogi in dokumenti:

· http://ec.europa.eu/citizens_agenda/index_en.htm
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