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Prednostne naloge slovenskega predsedovanja EU

Veleposlanik Slovenije pri EU Igor Senčar je v Bruslju predstavil prioritete slovenskega predsedovanja Svetu EU. Med gospodarskimi temami je izpostavil zaključek prvega 3-letnega cikla izvajanja Lizbonske strategije in začetek izvajanja novega 3-letnega cikla. Eden najtežjih orehov bo energetsko-klimatski sveženj, za katerega bo treba pripraviti izvedbene predpise. Na vrhu prednostnih nalog Slovenije pa je Zahodni Balkan in približevanje zlasti Srbije in BIH k Evropski uniji. To je bil splošen pregled, ki ga veleposlaniki zmeraj predstavijo pred začetkom predsedovanja na zajtrku pri Evropskem centru za politične študije (EPC).
Za Lizbonsko pogodbo po Senčarjevih besedah Slovenija meni, da radikalne spremembe niso potrebne, ampak se bo v novem ciklu treba predvsem osredotočiti na uveljavitev sprejetih zavez in reform na ravni EU in tudi v programih za reforme, ki so jih sprejele države članice. Za energetsko-klimatski paket izvedbenih predpisov, ki jih bo Evropska komisija predložila 23. januarja, bi bilo zelo veliko, če bi dosegli sporazum o splošnih načelih in pristopih, da bi se v drugi polovici leta države članice sporazumele, za koliko bo katera morala zmanjšati izpuste in za koliko povečati delež obnovljivih virov energije in energetsko učinkovitost, da bodo na ravni EU sprejeti cilji, ki so bili dogovorjeni marca letos. Zelo veliko bi bilo, če bi dosegli nek sporazum o splošnih načelih in pristopih, meni veleposlanik. To bi bil splošen sporazum o tem, kar bo januarja predlagala Evropska komisija, oziroma podlaga, na kateri bi se članice v drugi polovici leta »konkretno, po številkah izpogajale do konca«.

Neformalno zasedanje zunanjih ministrov o Zahodnem Balkanu
Za Srbijo slovenske oblasti pred začetkom predsedovanja EU pravijo, da bi bil podpis pridružitveno-stabilizacijskega sporazuma nov korak proti demokratični prihodnosti, pomenil pa bi tudi nove odgovornosti. BIH bo prav tako treba pomagati, da bo čim prej izvedla potrebne reforme in podpisala tak sporazum, zaradi trenutnih razmer bo tej državi treba posvetiti posebno pozornost. Sicer pa bo Slovenija kot predsedujoča Zahodnemu Balkanu namenila neformalno zasedanje zunanjih ministrov, ki bo konec marca. Pred tem srečanjem bo Evropska komisija objavila sporočilo o sedanjem stanju in smernicah za naprej. 
Spodbuditev procesa stabilizacije in pridruževanja je en mogoč korak, sploh z državami, ki sporazuma o stabilizaciji in pridruževanju še niso podpisale, je povedal Igor Senčar. Kot spodbudo državam na Balkanu je izpostavil tudi možnosti sodelovanja v evropskem raziskovalnem prostoru, možnosti štipendij, krepitev civilne družbe ter možnost začetka dialoga o odpravi vizumov za vstop v EU.
Hrvaška bi lahko med slovenskim predsedovanjem zaprla nekatera poglavja. Med slovenskim predsedovanjem bosta pridružitvena sveta s Hrvaško (aprila) in s Turčijo (maja), aprila in junija bosta še pridružitveni konferenci z obema državama. 

V Sloveniji bo 10 neformalnih zasedanj ministrskega sveta
Vseh dosjejev, ki čakajo Slovenijo med predsedovanjem, je več kot 500. Marca in junija sta predvideni zasedanji evropskega sveta, obakrat se bodo voditelji držav članic zbrali v Bruslju. Rednih zasedanj sveta ministrov v Bruslju in Luksemburgu bo 33. Neformalnih zasedanj sveta ministrov bo 11, deset v Sloveniji in eno v Bruslju. Ministrske konference bodo vsaj tri, od tega dve v Sloveniji, kjer bo še okrog 130 drugih dogodkov na nižji ravni. V Sloveniji bo večina dogodkov v kongresnem centru na Brdu, le kmetijski minister Iztok Jarc se je odločil ministre za neformalnem zasedanju gostiti v Mariboru.

Med posameznimi dosjeji bo v času slovenskega predsedovanja na področju energije na mizi nov paket ukrepov, ki jih je evropska komisija sprejela septembra, vključno s predlogom za funkcionalno ločitev proizvodnje električne energije in plina od prenosa. Začela se bo razprava o novi energetski platformi in skupnem razvoju energetskih tehnologij.  Na področju pravosodja in notranjih zadev bo ena glavnih tem usklajevanje predloga Evropske komisije o uvedbi »modre izkaznice« za priseljevanje visoko izobraženih ljudi iz tretjih držav, ker jih bo v EU zaradi staranja prebivalstva relativno, vse manj, oz. jih bo resno primanjkovalo. Na področju telekomunikacij je predviden začetek pogajanj in usklajevanj držav članic o novem telekomunikacijskem paketu Evropske komisije, s katerim so se ministri ravnokar šele seznanili. 
Slovenija bo izpostavila pomen inovativnih majhnih podjetij
Na področju kmetijstva bo glavna tema predlog za spremembe in dopolnitve skupne kmetijske politike, če decembra portugalskemu predsedstvu ne bo uspelo doseči dogovora o vinski reformi, bo tudi ta tema počakala na Slovenijo. Na področju konkurenčnosti bo v ospredju razprava o trajnostni industrijski politiki, ki bo zagotovila proizvodnjo okolju prijaznih izdelkov in storitev. Med ukrepi za spodbujanje podjetništva bo Slovenija izpostavila pomen inovativnih majhnih podjetij in podjetij z visoko dodano vrednostjo, pa tudi pomen uporabe informacijsko-komunikacijske tehnologije v majhnih in srednjih podjetjih. Med prednostnimi nalogami bo še pomen povezovanja v grozde - skupaj s Švedi bo Slovenija med predsedovanjem EU organizirala konferenco o grozdih. Slovenija bo v času predsedovanja predstavila kot zgled tudi zmanjšanje administrativnih ovir v majhnih in srednjih podjetjih na podlagi predlogov obrtne zbornice.
Slovenijo zanimata skupnosti znanja in inovacij (KIC) za gorivne celice in tehnologije vodika
Na področju znanosti in razvoja se bo Slovenija med predsedovanjem EU osredotočila na uveljavitev uredbe o Evropskem tehnološkem inštitutu, sama se bo v okviru predlaganih skupnosti znanja in inovacij (KIC) osredotočila predvsem na gorivne celice in tehnologije vodika. Podpira tudi spodbujanje sodelovanja majhnih in srednjih podjetjih iz več držav pri raziskavah in razvoju (EUROSTARS). Slovenska podjetja bodo lahko prek sistema javnih naročil sodelovala tudi pri projektu Galileo, za katerega bo v času slovenskega predsedovanja prav tako treba pripraviti izvedbeno uredbo. Ministri za znanost so novembra potrdili štiri Skupne tehnološke platforme (JTI), kjer ministrstvo za znanost prav tako vidi možnosti za slovenska podjetja. 
Za področje kulture bo Slovenija morala na podlagi pred kratkim sprejete resolucije o agendi za kulturo pripraviti program za prihodnja tri leta. Med prioritetami namerava izpostaviti tudi skrb za boljšo ozaveščenost ljudi o pomenu in vrednosti kulturne dediščine, skrb za večjezičnost in razvoj kulturnega turizma. Nemci so v času svojega predsedovanja izpostavili predvsem ekonomiko kulture, Portugalci usklajevanje in dialog, Slovenija pa bo morala to povezati in poskrbeti, da bo sprejet izvedljiv načrt.

Večjezičnost kot del programa za vseživljenjsko učenje

V okviru programa za vseživljenjsko učenje je temeljna prednostna naloga Slovenije večjezičnost. Skupaj z Evropsko komisijo bo februarja v Bruslju organizirala ministrsko konferenco o večjezičnosti. Konferenca ne bo namenjena le razpravi o učenju jezikov, ampak tudi povezavam med znanjem in učenjem jezikov in medkulturnim dialogom. Na podlagi zaključkov te konference bo Evropska komisija v drugi polovici leta 2008 objavila ustrezno strategijo.

V času slovenskega predsedovanja so predvidena še številna vrhunska srečanja s tretjimi državami. Največji bo vrh držav EU z državami iz Latinske Amerike in Karibov, ki se ga bodo udeležili vsi voditelji obeh strani. Poleg tega bodo tudi srečanja z Japonsko, Rusijo in ZDA. Vrh z ZDA bo v Sloveniji in bo zadnji vrh EU in ZDA, ki se ga bo udeležil sedanji ameriški predsednik George Bush, vrh z Rusijo pa najverjetneje prvi z novim ruskim predsednikom. Ameriška administracija datuma za vrh z ZDA še ni potrdila, strinja se, da bo v Sloveniji, ker je bil letošnji, v času nemškega predsedstva, v Washingtonu.
Koristne informacije:

Spletna stran predsedstva: www.eu2008.si
Pripravila:

Darja Kocbek
