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Evropska komisija objavila poročilo o regionalnih programih za obdobje 2007-2013

Evropska komisija je predstavila poročilo o rezultatih pogajanj o strategijah in programih kohezijske politike za obdobje 2007–2013, za katero je v proračunu EU na voljo 347,4 milijarde evrov. Glavni prednostni nalogi v 450 programih, ki so jih evropski komisiji predložile države članice, sta raziskovanje in inovacije glavni prednostni nalogi. Več kot 86 milijard evrov ali 25 odstotkov vseh sredstev kohezijske politike je namenjenih za raziskave in razvoj. Informacijska in komunikacijska tehnologija (IKT) je po prepričanju evropske komisije pomemben dejavnik pri spodbujanju regionalnega razvoja. Za projekte IKT nameravajo države članice porabiti 15,3 milijarde evrov, kar je enkrat več kot v programskem obdobju od leta 2000 do 2006.

Za poslovno podporo malim in srednjim podjetjem bodo države članice v obdobju od leta 2007 do 2013 namenile približno 27 milijard evrov, kar je 8 odstotkov vseh sredstev kohezijske politike. Skoraj 26 milijard evrov je namenjenih za povečanje kakovosti in dostopa do izobraževanja in usposabljanja. Predvsem bodo države članice podprle projekte vseživljenjskega učenja in za preprečevanje predčasne opustitve izobraževanja. Za odpravljanje ovir pri zaposlovanju, zlasti žensk, mladih, starejših in nizko kvalificiranih delavcev, migrantov in etničnih manjšin, je namenjenih 19 milijard evrov, za izboljšanje javne uprave in storitev pa 2 milijardi evrov.
Za projekte s področja varovanja okolja države članice načrtujejo 105 milijard evrov, za naložbe za izvajanje ukrepov za boj proti podnebnim spremembam pa 48 milijard evrov. Slovenija ima za kohezijsko politiko v obdobju od leta 2007 do 2013 na voljo 4,1 milijarde evrov.

Za evropski socialni sklad je na voljo 76 milijard evrov. Za izboljšanje dostopnosti in kakovosti izobraževanja in usposabljanja je namenjenih 41 milijard evrov. Vseživljenjsko učenje mora biti po mnenju evropske komisije organizirano predvsem v podjetjih. Slovenija ima v evropskem socialnem skladu od leta 2007 do 2013 na voljo 755,7 milijona evrov.
Koristne informacije:
· Spletna stran Evropske komisije o regionalni politiki:

· http://ec.europa.eu/regional_policy/atlas2007/fiche_index_en.htm
· http://ec.europa.eu/news/regions/080515_1_en.htm 

· Brošura Regionalna politika EU 2007-2013:

· http://ec.europa.eu/regional_policy/sources/docgener/presenta/working2008/work_en.pdf 

· http://ec.europa.eu/regional_policy/conferences/excellence/doc/pdf/excellence_en.pdf 

· Spletna stran kohezijskega sklada:

· http://ec.europa.eu/regional_policy/funds/cf/index_en.htm 

· Spletna stran Evropskega socialnega sklada:

· http://ec.europa.eu/employment_social/esf/index_en.htm
· Sporočilo Evropske komisije o denarju, ki je na voljo v socialnem skladu:

· http://europa.eu/rapid/pressReleasesAction.do?reference=MEMO/08/302&format=HTML&aged=0&language=EN&guiLanguage=en
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