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Povečanje energetske učinkovitosti s pomočjo informacijsko-komunikacijske tehnologije (IKT)
Evropska komisija je v okviru ukrepov za boj proti podnebnim spremembam napovedala spodbude za uporabo informacijskih in komunikacijskih tehnologij (IKT) za izboljšanje energetske učinkovitosti gospodarstva. Začela bo pri stavbah, razsvetljavi in električnem omrežju. Najsodobnejši računalniški strežniki na primer porabijo enako količino energije kot običajna žarnica, če bi jih uporabljali pogosteje, bi lahko z njimi prihranili do 70 odstotkov energije, ugotavlja Evropska komisija. 

Če se IKT uporabimo in usmerimo v trajnostno rabo, lahko pripomorejo k povečanju energijske učinkovitosti v vseh gospodarskih panogah, hkrati pa bodo še naprej prispevale 40 odstotkov k rasti produktivnosti v Evropi, ugotavlja Evropska komisija. V ta namen bo spodbujala raziskave, razvoj in uporabo komponent in sistemov, ki jih bo dopolnila s prostovoljnimi sporazumi, na primer z o okolju prijaznim oddajanjem javnih naročil. 

Komisija ocenjuje, da bi z uporabo IKT lahko poleg učinkovitejšega upravljanja električnih omrežij dosegli tudi lažje vključevanje obnovljivih virov energije. Za ogrevanje, hlajenje in razsvetljavo stavb se porabi več kot 40 odstotkov električne energije v Evropi. S pomočjo IKT je mogoče stalno spremljati podatke in zagotoviti energetsko učinkovitejše delovanje razsvetljave, prezračevanja in opreme, poleg tega porabnikom redno sporočajo, kakšna je poraba energije, s čimer je mogoče pripomoči k spremembam vedenja. S prehodom na energijsko učinkovite žarnice bi se lahko količina energije, ki se porabi za razsvetljavo, do leta 2025 razpolovila. Še večji učinek bi imele inteligentne žarnice, ki se samodejno prilagajajo naravni svetlobi in prisotnosti ljudi. Tak sistem Evropska komisija uporablja v Bruslju v stavbi Berlaymont, kjer ima sedež. Evropska komisija je predlog za uporabo IKT pri povečanju energetske učinkovitosti uporabila tudi izkušnje posameznih držav članic.

Koristne informacije:

· Sporočilo Evropske komisije:

· http://europa.eu/rapid/pressReleasesAction.do?reference=IP/08/733&format=HTML&aged=0&language=SL&guiLanguage=en
· Spletna stran projekta OLLA:

· http://www.hitech-projects.com/euprojects/olla/index.html
· Spletna stran o energetski učinkovitosti:

· http://ec.europa.eu/information_society/activities/sustainable_growth/energy_efficiency/index_en.htm
· Spletna stran s predlogom Evropske komisije za povečanje energetske učinkovitosti s pomočjo IKT:

· http://ec.europa.eu/information_society/newsroom/cf/itemdetail.cfm?item_id=4101 
· Predlog Evropske komisije:

· http://ec.europa.eu/information_society/activities/sustainable_growth/docs/com_2008_241_1_en.pdf 
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