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Analiza Svetovne banke o rasti produktivnosti
Svetovna banka je na podlagi podatkov 60 tisoč podjetij objavila študijo o rasti produktivnosti v novih članicah EU, Jugovzhodni Evropi in na območju nekdanje Sovjetske zveze. Njena glavna ugotovitev je, da so nove članice iz Vzhodne in Srednje Evrope končale tranzicijo in so delujoča tržna gospodarstva, zaradi tega se morajo osredotočiti na inovacije in razvoj, da bodo dohitele starih 15 članic EU. V državah, ki so jih analizirali, se je na račun rasti produktivnosti prihodek za prebivalca povečal za 50 odstotkov. Kljub temu je prihodek na prebivalca v desetih novih članicah EU še zmeraj nižji od 50 odstotkov povprečja v starih 15 članicah EU, ta pa dosega le 70 odstotkov prihodka na prebivalca ZDA.
Graf 1: Produktivnost dela v starih in novih članicah EU
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Ena osnovnih ugotovitev analize je, da je povečanje produktivnosti več prispevalo k gospodarski rasti kot kapital in delo. Rast produktivnosti je k gospodarski rasti prispevala 80 odstotkov. V novih članicah EU so podjetja k rasti produktivnosti z inovacijami, investicijami v nove tehnologije, vlaganji v izboljšanje usposobljenosti zaposlenih prispevala 70 odstotkov, prispevek ustanavljanja novih podjetij in zapiranja starih nekonkurenčnih podjetij je 20 odstotkov in prispevek zaposlenih z zamenjavo manj produktivnih z visoko produktivnimi delovnimi mesti 10 odstotkov.

Graf 2: Razmerje med odprtji in zaprtji podjetij
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Graf 3: Koliko časa po ustanovitvi preživijo nova podjetja
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Med politikami, ki so v pristojnosti oblasti, so za rast produktivnosti ključne zagotavljanje konkurence na trgu, ustvarjanje ugodnih pogojev za investicije, zlasti za vlaganja v inovacije, raziskave in razvoj. Pomembno vlogo ima tudi širitev poslovanja podjetij na regionalni ravni, v primeru Slovenije je to širitev na območje Zahodnega Balkana. Nasploh so najbolj produktivna in uspešna podjetja tista, ki so vključena v svetovne proizvodne verige.

Graf 4: prispevek politik k rasti produktivnosti
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Analiza je tudi pokazala, da je v novih članicah EU produktivnost hitreje rasla v industriji in kmetijstvu kot v storitvenem sektorju. V industriji je rast produktivnosti posledica izboljšav v podjetjih, ki imajo večje možnosti za uvajanje inovacij. To so predvsem proizvajalci visoke tehnologije, ki zaposlujejo visoko tehnološko usposobljene ljudi, kot so proizvajalci informacijsko-komunikacijske tehnologije, pisarniške opreme, električnih in elektronskih naprav in optičnih instrumentov.

V storitvenem sektorju so produktivnost najbolj povečala podjetja s področja transporta, telekomunikacij in finančnega posredovanja. Nižjo rast produktivnosti so imela podjetja s področja trgovine na drobno. Analitiki svetovne banke razlagajo, da je učinkovitost temeljnih storitev, kot sta transport in telekomunikacije, pa tudi finančno posredništvo, ključnega pomena za povečanje učinkovitosti v drugih sektorjih in pri vključevanju podjetij na globalni trg.

Storitvena podjetja rasti ne zagotavljajo samodejno, k temu precej pripomorejo tudi oblasti s svojo politiko, zagotoviti morajo zlasti liberalizacijo storitev, opraviti ovire, ki preprečujejo konkurenco, in ustvariti privlačno okolje za neposredne tuje investicije. 

Koristne informacije:

· Spletna stran s povzetki študije:

· http://web.worldbank.org/WBSITE/EXTERNAL/COUNTRIES/ECAEXT/0,,contentMDK:21720191~pagePK:146736~piPK:226340~theSitePK:258599,00.html
· Študija: 
· http://siteresources.worldbank.org/ECAEXT/Resources/publications/UnleashingProsperity.pdf
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