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Sveženj za majhna in srednja podjetja in Kodeks za srednja in majhna podjetja – Small Business Act
Kodeks za majhna in srednja podjetja je sprejela Evropska komisija. V njem je določila deset načel, ki jih je treba sprejeti na najvišji politični ravni. Med njimi so zagotavljanje novih priložnosti za podjetja v stečaju, olajšanje dostopa do financiranja in pomoč majhnim in srednjim podjetjem pri spremembi okoljskih izzivov. Evropska komisija želi, da bi države članice ta načela povzele kot vodilo pri konkretnem ukrepanju. Da bodo ta načela res politično zavezujoča, bo Komisija predlagala, da jih bodo voditelji držav članic potrdili na zasedanju Evropskega sveta decembra letos.
Celoten sveženj ukrepov, ki jih je skupaj s Kodeksom pripravila Evropska komisija, pa naj bi bil sprejet na Svetu EU, ki med evropskimi institucijami predstavlja države članice, in Evropskem parlamentu še v tem mandatu, ki se izteče maja 2009. Svet EU pa je podprl program Eurostars in iz Sedmega okvirnega programa za raziskave in razvoj zagotovil 100 milijonov evrov za raziskave in razvoj v srednjih in majhnih podjetjih.
V kodeksu so navedeni tudi konkretni ukrepi, ki naj bi olajšali poslovanje majhnim podjetjem. V veljavi pa ostaja sedanja definicija za majhna in srednja podjetja, to je do 250 zaposlenih in približno 50 milijonov evrov letnega prometa. Na podlagi predlogov iz javne razprave se je Evropska komisija odločila, da bo predlagala nove predpise na štirih področjih, s katerimi bo olajšala poslovanje majhnih in srednjih podjetij.
Z Uredbo o splošni skupinski izjemi za državno pomoč namerava poenostaviti postopke in znižati stroške za majhna in srednja podjetja. Na podlagi novega statuta za evropsko družbo v zasebni lasti bo mogoče ustanoviti »Société privée européenne« (evropsko družbo v zasebni lasti), ki bo delovala v skladu z enotnimi načeli v vseh državah članicah. Evropska družba v zasebni lasti bo omogočila ustanovitev podjetja v enaki obliki v kateri koli državi članici. To podjetje bo mogoče ustanoviti namesto d. o. o., s. p. in drugih oblik, za katere veljajo nacionalni predpisi. Odločitev za evropsko družbo v zasebni lasti bo podjetnikom prihranila čas in denar pri pravnem svetovanju, vodenju in upravljanju, saj bodo v vseh državah članicah za ustanovitev veljala enaka pravila, usklajena na ravni EU, pojasnjuje Evropska komisija. Po njeni razlagi bo evropsko družbo v zasebni lasti mogoče ustanoviti tudi samo z 1 evrom. Sedež bo to podjetje lahko imelo v drugi državi članici, kot bo registrirano.
Nov predlog o DDV bo državam članicam po njenem prepričanju omogočil uporabo znižanih stopenj DDV za storitve, ki se opravijo na lokalni ravni, vključno z delovno intenzivnimi storitvami, ki jih v glavnem opravljajo mala in srednja podjetja. Evropska komisija je v letu 2009 napovedala še spremembo direktive o zamudah pri plačilih. V njej namerava določiti rok za plačilo računov majhnim in srednjim podjetjem v največ 30 dneh.
Šesto načelo v Kodeksu za majhna in srednja podjetja pravi, naj države članice podjetjem olajšajo dostop do kapitala. Evropska investicijska banka (EIB) je zaradi tega v vseh državah članicah prek javne razprave zbrala predloge, kako lahko pri tem pomaga. EIB ne daje posojil neposredno majhnim in srednjim podjetjem, ampak zagotovi finančne vire bankam, da te lahko dajo ugodnejša posojila tem podjetjem. Te postopke bo EIB poenostavila, od bank bo zahtevala manj podrobna poročila, vendar pod pogojem, da bodo banke podjetjem ponudila posojila pod bolj ugodnimi pogoji kot zdaj. Zdaj podjetja tovrstna ugodna posojila smejo uporabiti le za konkretne naložbe, po novem ga bo mogoče uporabiti tudi za razvoj postopkov proizvodnje, pridobitev licenc, izgradnjo distribucijske mreže, prehod na novo tehnologijo in podobno. EIB bo od banke prevzela del tveganja, ko bo zagotovila posojilo majhnim in srednjim podjetjem za nematerialne naložbe. Hkrati pa EIB zahteva tudi večjo preglednost pri dodeljevanju teh posojil, kar pomeni, da bodo banke morale podjetja seznaniti, da so dobila ugodnejše posojilo zaradi EIB. EIB bo septembra vzpostavila še mikro sklad za financiranje mikro podjetij. EIB bankam za majhna in srednja podjetja zdaj posodi približno 6 milijard evrov na leto.
Koristne informacije:

· Sporočilo Evropske komisije:

· http://europa.eu/rapid/pressReleasesAction.do?reference=IP/08/1003&format=HTML&aged=0&language=SL&guiLanguage=en
· Poročilo javne razprave EIB:
· http://www.eib.org/attachments/strategies/sme-consultation-2007-2008-en.pdf
· Smernice državam članicam za olajšanje postopkov za sodelovanje majhnih in srednjih podjetij pri javnih naročilih:
· http://europa.eu/rapid/pressReleasesAction.do?reference=MEMO/08/435&format=HTML&aged=0&language=EN&guiLanguage=en
· Primeri dobrih praks za sodelovanje majhnih in srednjih podjetij pri javnih naročilih:

· http://ec.europa.eu/internal_market/publicprocurement/docs/sme_code_of_best_practices_en.pdf
· Najpogostejša vprašanja in odgovori o statutu za evropsko zasebno podjetje:

· http://europa.eu/rapid/pressReleasesAction.do?reference=MEMO/08/434&format=HTML&aged=0&language=EN&guiLanguage=en
· Spletna stran Evropske komisije o evropskem zasebnem podjetju:

· http://ec.europa.eu/internal_market/company/epc/index_en.htm
· Predlog statuta o evropskem zasebnem podjetju:

· http://ec.europa.eu/internal_market/company/docs/epc/proposal_en.pdf
· Sporočilo Evropske komisije o potrditvi programa Eurostars:
· http://europa.eu/rapid/pressReleasesAction.do?reference=IP/08/1005&format=HTML&aged=0&language=EN&guiLanguage=en
· Spletna stran Eurostars:
· http://www.eurostars-eureka.eu/
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