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Razpis Evropske komisije za eko-inovacije je odprt
Evropska komisija je 20. aprila objavila letošnji javni razpis za pridobitev evropskega denarja iz programa za Inovacije in konkurenčnost (CIP) za eko-inovacije. Razpis je odprt do 10. septembra, komisija bo prijavljene projekte ocenila do konca leta 2009, tako bo prve izbrane projekte mogoče začeti izvajati februarja ali marca 2010. Projekt bo lahko trajal največ tri leta. Na voljo je 30 milijonov evrov za približno 40 projektov. Evropska komisija pokrije 50 odstotkov priznanih stroškov. Sodelujejo lahko partnerji iz vseh 27 članic, Norveške, Islandije, Liechtensteina, Hrvaške, Črne gore, Makedonije, Izraela, Turčije in Albanije.

Kot so predstavniki Evropske komisije pojasnili na informativnem dnevu, so ekološke inovacije nove storitve, ki omogočajo bolj zeleno poslovanje podjetij, novi procesi, ki omogočajo bolj čisto proizvodnjo, pa tudi nove metode upravljanja, nove tehnologije in novi izdelki. Ekološke so vse oblike inovacij, ki omogočajo zmanjšanje onesnaževanja okolja in bolj učinkovito rabo surovin. Ne pridejo pa v poštev energetski projekti, njim je namenjen razpis na podlagi programa Inteligentna energija za Evropo.

Na razpisu bo komisija izbrala projekte, ki predvidevajo prvo uporabo eko-inovacij oziroma inovativnih izdelkov, procesov in storitev. Pričakuje prijave projektov, ki omogočajo zaprtje luknje med raziskavami in razvojem in uporabo njihovih rezultatov v praksi. Prav tako bo izbrala projekte, ki prinašajo rešitve za odpravo ovir za širšo uporabo eko-inovacij, pa projekte, ki zagotavljajo širitev trgov za eko-inovacije s poudarkom na srednjih in majhnih podjetjih. 

Bolj konkretno komisija pričakuje projekte s področja recikliranja materialov (novi izboljšani sistemi za sortiranje, novi inovativni reciklirani produkti in rešitve, novi trgi za reciklirane izdelke). Na področju stavb pričakuje projekte, ki bodo ponudili nove trajnostne gradbene materiale, nove metode in oblike za čiščenje voda in varčevanje z vodo in podobno. Na področju proizvodnje hrane in pijač pričakuje projekte za izboljšanje izrabe surovin in bolj okolju prijazno proizvodnjo, projekte, ki omogočajo zmanjšanje odpadkov in več recikliranja, bolj učinkovito rabo vode. Na področju storitvenega sektorja pričakuje projekte za uporabo eko-inovacij v oskrbovalni verigi in na področju prodaje. 

Pri izbiri projektov bo Evropska komisija zahtevala evropsko dodano vrednost, kar pomeni, da mora biti eko-inovacija uporabna in izvedljiva kjer koli v EU, ne samo v eni regiji ali lokalni skupnosti ali eni industrijski panogi oziroma sektorju. Skratka ne sme biti zgolj ozko lokalni ali regionalni projekt, uporabna mora biti širše v drugih državah članicah ali v več sektorjih gospodarstva. Dodatne točke prinaša doprinos k povečanju konkurenčnosti gospodarstva v EU, prav tako je pomembna čim večja prenosljivost eko-inovacije med državami članicami in med sektorji.

Med dobrimi praksami, s katerimi si kandidati lahko pomagajo pri pripravi projektov, je Komisija izpostavila projekt Fertilandia za predelavo odpadkov v usnjarski industriji v naravno gnojilo. Ecometre je projekt za ekološko recikliranje kovin. Insulatfh je projekt izdelave naravnih izolacijskih materialov za stavbe. EU Certplast je projekt za certificiranje reciklirane plastike, Winenvironment je projekt za bolj ekološko pridelavo vina.
Vprašanja o razpisih in eko-inovacijah nasploh je Evropski komisiji mogoče poslati na eaci-eco-innovation-enquiries@ec.europa.eu. 

Koristne informacije:

· Spletna stran evropske komisije o eko-inovacijah:

· http://ec.europa.eu/environment/etap/ecoinnovation/
· Spletna stran, na kateri bo objavljen javni razpis za eko-inovacije:

· http://ec.europa.eu/environment/eco-innovation/index_en.htm
· Spletna stran agencije EACI, ki za Evropsko komisijo izvaja razpise za eko-inovacije:

· http://europa.eu/agencies/executive_agencies/eaci/index_en.htm
· Seznam projektov, ki jih je Komisija izbrala v letu 2008:

· http://www.cip.gov.pl/container/EIP_ip/projects_under_negotiation08.pdf 

· Brošura s predstavitvijo 38 vzorčnih projektov:

· http://ec.europa.eu/environment/eco-innovation/docs/publi/brochure_en_09.pdf 
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