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Informacije o letošnjem razpisu Inteligentna energija za Evropo (IEE)
Konec marca bo Evropska komisija objavila letošnji razpis za projekte na podlagi programa Inteligentna energija za Evropo (IEE). Razpis bo odprt do konca junija. Na voljo bo 65 milijonov evrov, Evropska komisija pa pokrije do 75 odstotkov stroškov izbranega projekta. Na razpis se bodo lahko prijavile javne in zasebne družbe iz EU, Hrvaške, Islandije, Norveške in Liechtensteina. Evropska komisija bo izbrala projekte, ki omogočajo povečanje energetske učinkovitosti in deleža obnovljivih virov energije in uporaba energije v transportu. Med cilji, ki jih mora izbrani projekt izpolnjevati, je širjenje učinkovitih metod in dobrih praks, usposabljanje in izobraževanje, prenos znanja, politika informiranja in njena implementacija.
Izbrani projekti morajo imeti jasno dodano vrednost za celotno EU, sodelovati morajo vsaj trije različni partnerji iz vsaj treh držav, projekt sme trajati največ 3 leta in zanj je na voljo največ 1 milijon evrov. Komisija prek programa IEE ne sofinancira investicij v tehnologije in v raziskave in razvoj. Na dosedanjih razpisih je Komisija izbrala okrog 400 projektov, v katerih sodeluje okrog 60 regionalnih in nacionalnih agencij. Konkurenca na razpisih je velika, uspešen je vsak deseti projekt, vendar Evropska komisija obljublja, da bo to uspešnsot skušala letos izboljšati in sofinancirati več projektov.

Komisija zahteva, da morajo partnerji res sodelovati med seboj, zato ne izbere projektov, kjer vsak dela na svojem koncu EU in preostalim partnerjem samo razlaga, kaj počne in kako počne. Zagotovljen mora biti prenos dobrih praks in učinkovitih metod. V večini projektov sodeluje od 5 do 15 partnerjev, le redki so projekti zgolj s 3 partnerji.
Med odobrenimi projekti Evropska komisija daje za zgled projekt Check it out, ki je namenjen pomoči šolam pri uvajanju ukrepov za varčno rabo energije. V okviru projekta se otroci naučijo, kako je mogoče varčevati z energijo v šoli, v soseščini in doma. Projekt je prenos dobre prakse s področja varčevanja z energijo v izobraževalne programe.

Projekt E-Check in craft SME je zgled projekta za varčno rabo energija na področju obrti. V njem sodeluje pet obrtnikov iz petih držav. Projekt predstavlja enostavno shemo za elektronsko preverjanje računov za energijo. Projekt Windskill je namenjen razvoju in implementaciji enotnih standardov za industrijo vetrnih elektrarn v EU.  Projekt RE-WISE je namenjen predstavitvi enotne strategije za decentralizirano proizvodnjo električne energije in toplote iz biološkega plina. S področja transporta Evropska komisija kot zgledni projekt predstavlja ECODRIVEN, v okviru katerega 9 nacionalnih agencij iz 9 držav izvaja evropsko kampanjo za bolj varčno vožnjo.
Koristne informacije:

· Spletna stran IEE, kjer bo tudi objavljen razpis:

· http://ec.europa.eu/energy/intelligent/call_for_proposals/index_en.htm
· http://ec.europa.eu/intelligentenergy 

· Projekt Check it out:

· http://www.check-it-out.eu/
· Projekt E-check in craft SME:

· http://www.energy-check.org/
· Projekt Windskill:

· http://www.ewec2008.info/index.php?id=986
· Projekt RE-WISE:

· http://www.re-wise.org/RE-WISE_Food_Waste_Disposer-2-home.html
· Projekt ECODRIVEN:

· http://www.ecodrive.org/
· Stran z videoposnetki predstavitev na informativnem dnevu pred razpisom IEE 2009 v okviru Tedna trajnostne energije v Bruslju:

· http://www.managenergy.tv/metv/portal/_vi_real_300_fr/index.html?viewConference=6014&catId=6080
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