Zadeva: odgovor v zvezi z javnim razpisom ČIŠČENJE POSLOVNIH PROSTOROV

INSTITUTA »JOŽEF STEFAN«, objavljen na Portalu javnih naročil dne 13.11.2007 z oznako JN3449/2007

Vprašanje: 
V 4.,5.,6.,7. in 8 vrsti tabele Priloga Obrazca 2 (Specifikacija ponudbe) navajate v 3. stolpcu pod površino 24.576 m2. Ker menimo, da gre za tiskarsko napako in ker količinski podatki bistveno vplivajo na kalkulacijo cene, vas prosimo, da nam posredujtete točne količine in sicer v m2 za talne, stenske obloge ter steklene površine in v kosih za svetila.

Odgovor:

Ne gre za tiskarsko napako – na tej površini je potrebno opraviti vrsto čiščenja navedenega v prvi vrsti tabele. Točnih izmer nimamo, zato vam predlagamo, da se najavite za ogled naših prostorov.
Vprašanje:

Predmet ponudbe je tudi dobava higiensko toaletnega materiala. Da bomo lahko kot zainteresirani ponudnik ocenili porabo in mesečni strošek le-tega, vas prosimo, da nam posredujete podatek o številu zaposlenih na objektih Instituta Jožef Stefan, katerih čiščenje je predmet tega javnega naročil.

Odgovor:

Na našem Institutu je trenutno 857 zaposlenih. 
Vprašanje: 
V 6. točki navodil ponudnikom kot merilo navajate tudi število let delovanja na področju razpisane dejavnosti. Kot zainteresiranega ponudnika nas zanima, ali je kot dokazilo pri tem merilu potrebno predložiti izpisek iz sodnega registra in v kolikor da, kam naj ga uvrstimo v ponudbeni dokumentaciji.

Odgovor: 

Da, kot dokazilo je potrebno predložiti izpisek iz sodne evidence. Uvrstite ga za izpolnjenimi obrazci KADRI.
