Zadeva:
odgovori na vprašanja v zvezi z javnim razpisom  za NABAVO PISARNIŠKEGA POHIŠTVA ZA POTREBE INSTITUTA “JOŽEF STEFAN”, ki je bil dne 29.10.2007 objavljen na Portalu javnih naročil z oznako JN3137/2007
1. Vprašanje: Na osnovi javnega razpisa  po postopku s predhodnim ugotavljanjem sposobnosti v skladu s 26.členom ZJN-2 ste izdali razpis za Nabavo pisarniškega pohištva za potrebe Instituta “Jožef Stefan”. Prevzeli smo vaše povabilo k oddaji prijave na omenjeni razpis in pregledali pogoje za priznanje sposobnosti. V skladu s 4.,5.,6.,7.,8.,9.,10. in 11. členom ZJN-2 menimo, da so vaši pogoji diskriminatorni. Predvsem pa nas zanima zahteva pod točko 16 pri pogojih za priznanje sposobnosti, v kateri zahtevate vsaj 5 redno zaposlenih delavcev. V našem podjetju že več kot 10 let uspešno izvajamo opremljanje prostorov, hotelov in športnih objektov in do sedaj nismo imeli težav pri delu, kljub temu, da je redno zaposlena samo ena oseba, saj je za to vrsto izvajanja naročila v ospredju predvsem inženiring opremljanja. Prosimo vas, če nam pisno podate mnenje, če je za prijavo na omenjeno naročilo dovolj le ena zaposlena oseba, pri tem, da izpolnjujemo vse ostale pogoje.

Odgovor:  

Glede na vaše mnenje o diskriminatornih pogojih, ZJN-2 v 41. členu navaja "(3) Naročnik lahko od kandidatov in ponudnikov zahteva, da izpolnjujejo minimalno stopnjo sposobnosti glede ekonomskega in finančnega statusa in tehnične in poklicne sposobnosti. Količina informacij za ugotavljanje minimalne stopnje sposobnosti ponudnika za posamezno naročilo mora biti povezana in sorazmerna s predmetom naročila. Zahtevane minimalne stopnje sposobnosti ponudnika mora naročnik navesti v obvestilu o javnem naročilu."

V osnovi je vsak količinski pogoj diskriminatoren, saj uvrsti ponudnika med sposobne ali nesposobne za izvedbo javnega naročila. Kljub temu ZJN-2 dovoljuje količinske pogoje (za kadre v 45. členu), ki jih določi naročnik in so v skladu z načeli javnega naročanja ter ostalimi določili ZJN-2. Glede na velikost organizacije Institut “Jožef Stefan” ter glede na obseg javnega naročila nam dolgoletne izkušnje pri poslovanju s ponudniki pisarniškega pohištva narekujejo vsaj pet redno zaposlenih sodelavcev ponudnika, kar nam  zagotavljanja nemoteno  izvajanje naročil  tudi v primeru opravičenih odsotnosti zaposlenih, kot so porodniška odsotnost, dopusti ali odsotnosti zaradi izobraževanja in bolezni. Poleg same prodaje pohištva gre tudi za načrtovanje in tehnične rešitve, kar zahteva različne profile zaposlenih in obiske na terenu. Ker IJS ni edini kupec izbranega dobavitelja, je po naših izkušnjah čakalna doba pri raziskavi tržišča precej dolga tudi v primeru več zaposlenih. V skladu z ZJN-2 smo minimalne zahtevane stopnje sposobnosti ponudnika navedli v obvestilu o javnem naročilu.

Opozarjamo vas na 45. člen ZJN-2 (tehnična in/ali kadrovska sposobnost), ki navaja, kako lahko gospodarski subjekti izkažejo izpolnjevanje kadrovske sposobnosti glede na količino  "b) z navedbo tehničnega osebja ali strokovnih organov, ki bodo sodelovali pri izvedbi naročila, ne glede na to, ali so zaposleni pri gospodarskemu subjektu oziroma zanj opravljajo ali bodo opravljali dela, zlasti pa tistih, ki so odgovorni za nadzor kakovosti, ter v primeru javnih naročil gradenj tistih, od katerih lahko naročnik zahteva, da izvedejo gradnjo;".


Če bodo naša naročila poleg vašega zaposlenega opravljali vsaj še štirje zaposleni pri gospodarskih subjektih, ki sodelujejo z vami in za njih lahko izkažete enak status kot za vašega zaposlenega (redna zaposlitev v sodelujoči organizaciji), jih lahko navedete kot izvajalce naročila.
