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Zadeva: Vabilo podjetjem na dan odprtih vrat Instituta “Jožef Stefan”

Drago podjetje,

na Institutu “Jožef Stefan” vsako leto organiziramo tradicionalne Štefanove dneve, ki običajno potekajo konec marca, saj 24. marca praznujemo obletnico rojstva velikega slovenskega znanstvenika, Jožefa Stefana. Za zaključek Štefanovih dni bomo v soboto, 26.3.2011, kot vsako leto, organizirali dan odprtih vrat Instituta “Jožef Stefan”, ki bo potekal od 9. do 14. ure. Zaradi velikega zanimanja za obisk smo dan odprtih vrat razširili na teden odprtih vrat. Po predhodni najavi bo tako obisk možen tudi od 21.3.-25.3.2011.

V ta namen smo pripravili Programe obiskov tako za laboratorije na Jamovi kot tudi za Reaktorski center, kjer oglede omogoča in organizira Informacijski center za jedrsko tehnologijo (ICJT).

Vsi enkratni obiski Instituta so organizirani zastonj, saj želimo vzpostaviti pristen stik gospodarstva z znanostjo. 

Več podrobnosti si lahko preberete na www.ijs.si/ijsw/DOV

 HYPERLINK "http://www.ijs.si/ijsw/DOV" \n _blank
.
Elektronski naslov: IJSobiski@ijs.si.

Prizadevamo si, da bi Institut “Jožef Stefan” aktivno sodeloval z gospodarstvom, zato vas vabimo ter pričakujemo v tednu od 21.3. do 25.3.2011 in v soboto, 26.3.2011. 

Vljudno vabljeni!

dr. Špela Stres

CTT-Center za prenos tehnologij in inovacij

Institut “Jožef Stefan”

